

Table with subscription rates: BARCELONA, UNA PESETA AL MES; 3 meses 3 pesetas; 6 meses 5 pesetas; Un año 10 pesetas.

REDACCION Y ADMINISTRACION: PASADUE GRACIA, 34, BAJOS. - TELÉF. 1451

BARCELONA, Martes, 1 de Enero de 1918

TALLERES DE IMPRENTA: CALLE DE BARBARA, 11 y 13-TELÉFONO 131

La Puesta de EL SOL

La ilusión ha sido efímera. Hace escasamente un mes saludamos la aparición del nuevo colega madrileño como la salida del astro que le da nombre...

Éra curioso en estos pasados días leer un periódico de factura inglesa como "El Sol" haciendo la causa de las Juntas de Defensa militares...

¿Qué habrán aprendido de la democracia inglesa los hombres de "El Sol" que tan bien conocen y tan a maravilla imitan el gusto tipográfico de su Prensa?

"El Sol" justifica su entusiasmo por las Juntas de Defensa en el hecho que reputa innegable de que su acción renovadora va contra la profanación del poder civil usurpado hasta ahora por gentes sin decoro que abusaron de la ausencia de una voluntad nacional.

El manco de Villeneuve-Saint Georges

En el reciente Congreso de la Confederación General del Trabajo, de Francia, se ha producido un hecho que tiene una honda significación. Uno de los más firmes sostenedores de la tesis mayorista sobre los problemas de la guerra y de la paz, fué Dret, representante de la Federación de curtidores.

Y he aquí que hoy, el obrero Dret, el manco de Villeneuve-Saint Georges, se levanta para combatir energicamente las teorías derrotistas, y junto con Jouxhaux, el actual secretario de la C. G. T., Dumas y Clavierie, logra que el Congreso apruebe la proposición de la mayoría, que coincide con la Memoria aprobada por el Congreso de las "Trade Union" británicas...

Dret, a quien la lucha de clases, mal entendida, privó de uno de sus brazos, es hoy partidario de sostener la lucha de naciones hasta que el enemigo accep-

nuestras discordias diciendo crudamente la verdad. A todos nuestros políticos sin distinción les tiene sin cuidado la supremacía del poder civil. Lo que les preocupa es el poder, y tanto como el poder, la fuerza para conseguirlo. Pedir esta fuerza a una democracia inteligente y activa, es cosa larga e insegura.

Decimos que serán, y debimos decir que han sido. Porque lo malo que tiene este tema de la política de renovación es que se cae de puro viejo. Ya lo reconoce "El Sol". Todo los Gobiernos de estos últimos tiempos—dice—claudicaron en cuanto oyeron el tintineo de las espuelas a el arrastrar de los sables.

¿Todo esto ha venido a representar en la Prensa nuestro querido colega "El Sol"? Si medita un poco, comprenderá que no valía la pena de tomarse tantas molestias ni de salir a la escena con traje inglés. El vestido de chulo germanizante que gastaban para andar por casa "A B C", "El Debate" y otros de su cofradía era más propio para el caso.

De hecho, hemos perdido a un compañero. De la renovación europea había llegado hasta nosotros, y creíamos que hasta a los hombres de "El Sol", el alto valor moral que ha conseguido la democracia escribiendo con sangre la nueva Carta de la Humanidad frente a las audacias de la fuerza armada como instrumento de poder social y político; y vemos a nuestro colega entregado en cuerpo y alma a la restauración de nuestra pintoresca historia, que entre cuarteladas y pronunciamientos ha visto naufragar la incipiente democracia nacida en los albores del pasado siglo.

Crónica extranjera

te las condiciones de una paz justa. En esencia, Dret y Clemenceau están unidos por encima del trágico recuerdo de Villeneuve-Saint Georges. "Hoy—dice Hervé en "La Vieoire"—Clemenceau y Dret están en el mismo lado de la barricada, frente al enemigo común, la Alemania imperial; feudal y militar. ¡Qué símbolo de unión sagrada y de reconciliación nacional! Y al mismo tiempo, ¡qué prenda de victoria!"

LA GUERRA : COMUNICADOS OFICIALES

FRANCES De la tarde Acciones de artillería al Noroeste de Reims. Encuentros de patrullas al Norte del Camino de las Damas, hacia Bezonvaux. Noche tranquila en el resto del frente. BRITÁNICO De Palestina En la Palestina hemos avanzado cinco kilómetros, tomando, tras empeñada resistencia del enemigo, Elbireh, Djaba, Burkah y las crestas de Ramallah y Kholtirah. Los aviadores han bombardeado las tropas y los transportes enemigos, a los que sorprendieron en las cercanías de Elbireh, hacia el Norte.—Havas AUSTRIACO De la tarde Frente oriental.—Continúa el armisticio. Frente italiano.—Después de una violenta preparación de artillería y lanzaminas, atacó ayer por la tarde la infantería francesa nuestra posición en el Monte Tomba. Después de una ruda lucha logró el enemigo penetrar por algunos puntos en nuestras trincheras. Se están desarrollando las contramedidas. En los demás sectores del frente viva actividad de artillería. ALEMÁN De la tarde Frente occidental.—Ejércitos del príncipe heredero Ruperto.—Bajo la protección de un intenso fuego atacaron destacamentos ingleses al Norte del ferrocarril Bessingue-Ridow,

HOJAS DE DIETARIO

IN MEMORIAM El Municipio de Barcelona, hace unos meses, concedió pensiones a diversos jóvenes para que perfeccionaran estudios en el extranjero. De todos los favorecidos, sólo uno, Eudaldo Durán, aceptó desde luego la pensión y marchó camino de Inglaterra. No pudo llegar. En París las autoridades británicas le negaron el pasaporte; sin duda no se resignaron a creer que aquel delicado muchacho barcelonés tuviese la tranquilidad de atravesar el Canal, con todos sus peligros, y de residir en Londres, con todas sus privaciones, con el objeto único de investigar el concepto filosófico de la Pedagogía. Durán, en vez de regresar a Barcelona, dejando para mejores tiempos su empeño de investigación, se quedó, resultando en París. Es que en el fondo, ese muchacho estaba deseoso, frenético, por sumergirse en una atmósfera plenamente europea; esperaba, sin duda, que esa inmersión produciría energías reactivas en su temperamento literario. La anomalía de la guerra no hacía más que avivar su terrible orientación. Por eso no supo esperar un solo día. Por eso, cuando muchos ostentaban abandonaban París a fin de evitar la exasperación de angustias que trae consigo el invierno, él resistió todas las sugestiones. Quedó allí, en medio de la tragedia. Y allá ha muerto obscuramente. No se sabe cómo ni de qué; ni quién le asistió en los últimos momentos ni si hubo una alma caritativa que cuidase de darle una sepultura distinta, que pueda ser encontrada. El día 23 escribió bueno y sano. La única comunicación que se ha recibido después en Barcelona de la triste noticia con una sobriedad española. ¡Pobre amigo mártir! Su inteligencia era aguda, y bajo una delicada estilizada, escondía un espíritu de heroico temple. En la muerte de Eudaldo Durán, bibliotecario en el Institut d'Estudis Catalans, hay una discreta dosis de heroísmo que ennoblesce y poetiza su recuerdo. Un día me dio, me dio la sensación de que ha caído en un frente de combate.

LA KULTUR

En el momento que han tenido que sufrir estas diez ciudades destruidas del Norte de España, las ciudades de las más castigadas, lo mismo por las pérdidas de vidas humanas que por las de monumentos artísticos. Las iglesias de San Valentino y del Carmen han quedado casi destruidas. Esta última dependencia del convento conocido por "Escuela del Carmine", edificio que tal vez haya sufrido la misma suerte que la Iglesia anexa, pues la destrucción fué ocasionada por los incendios que el bombardeo nuestro alemán provocó; los lacónicos telegramas no lo especifican.

En la "Escuela" se guardaban las siguientes obras de arte: "El Encuentro de San José y Santa Ana", del Tiziano; "La Natividad" y "La Adoración de los Magos", de Domenico Campagnola, por fin, unos cuadros más primitivos, atribuidos a Girolamo del Santo o de Padovano. La iglesia del Carmen guardaba unas puertas de órgano pintadas por Dario Varotari (1584) y uno de los cuadros más estimados de Alejandro Varotari su hijo (1590-1650) más conocido por el apodo de Padovinano. La iglesia de San Valentino no parece tener importancia artística considerable.

LEA USTED LA PUBLICIDAD DE MAÑANA

El año que empieza

Nadie hubiera dicho, al comenzar el alba de 1914, que el año arrastraría, en el torbellino de su marcha, una guerra. Nadie puede decir ahora, que estamos en plena guerra, al comenzar las jornadas de 1918, qué plaga o qué beneficio llevará consigo el año nuevo. Volviendo la vista hacia atrás, mientras escribimos estas cuartillas tocando el reloj las últimas campanadas de diciembre, no encontramos muchos puntos de reposo, muchos motivos de satisfacción durante los doce meses del año que acaba. Mirando hacia adelante no vemos el porvenir risueño. Mirando hacia afuera vemos que Europa sigue combatiendo y que nada indica, por ahora, el deseo de deponer las armas. Mirando hacia adentro vemos que hemos perdido miserablemente el tiempo. La experiencia que España hubiese podido adquirir, sin estorbar sus manos las armas ni preocupar el espíritu el ardor de combatir y el ansia de vencer, durante los años ocaídos, quince y diez y seis, no le ha servido en el año diez y siete. Y ahora entramos en el año diez y ocho virgenes y cándidos, por no decir tontos, de toda experiencia. ¿Qué año, el pasado, para nuestra vida interior! Se diría, juzgándolo a la ligera, de una constante agitación, de una no interrumpida inquietud. Grandes mitines, manifestaciones tumultuosas, pronunciamientos militares, revoluciones sangrientas, renovaciones ministeriales y política regeneradora. Los hechos no pueden desmentirse. Lo que puede negarse es el resultado. Porque por ahora no vemos los efectos de un cambio de política siguiéndose los mejores procedimientos. Comenzamos el año comentando un tema y lo terminamos sin haber adelantado mucho en el comentario y sin haber adoptado una determinación. ¿Qué preocupaciones teníamos en enero de 1917? Se hablaba del torpedeamiento de buques españoles, de la crisis de las subsistencias, de las proposiciones de paz de los Imperios Centrales, de la crisis parlamentaria... Todo igual como ahora. Podrían repetirse algunos artículos porque no ha pasado la oportunidad. Son tantas las coincidencias que basta habloamos en primero de enero del año pasado de unas declaraciones del señor Sánchez Toca! El señor Unzueta, daba una conferencia; comenzaba, en España, la tragedia con el asesinato de Aspárrague. Un año es muy poca cosa. Y no obstante tantas luces se encienden y se extinguen, cuántos cambios y transformaciones individuales, apenas sensibles para la vida pública! ¡Qué derroche de energías, cuánta firmeza y voluntad! Parece que no avance el mundo, como si estuviese atascado. El mismo paisaje, la misma luz. Y pausadamente se va transformando, sucediéndose las imágenes y las ideas. En el gran crisol de Europa luchando unas fuerzas contra otras se está operando una modificación material, moral y espiritual del mundo. Todo ha sido supeditado a esa lucha. El oro, la sangre y el espíritu. Toda una generación, joven y viril, se ha sacrificado en holocausto de la gran quimera. Será generosa esa sangre, recompensado el magno sacrificio? Un año empieza. Y la guerra no acaba, continuando el mundo con su lucha tenaz. ¿Qué sorpresas nos depara el nuevo año? ¿Qué misterio encierra en sus entrañas? ¿Cuál es la incógnita? Si miramos al mundo, asomándonos a Europa, vemos un año ideal, una almeación heroica; si miramos a España, vemos el programa de las Juntas de Defensa. No puede el alma soñar, recordando el vuelo. Si se eleva demasiado se expone a sufrir una caída que puede ser dañina o mortal para el cuerpo.

Inducciones biológicas de la gran guerra El ilustre catedrático de Fisiología de la Facultad de Medicina, de Madrid, y senador por la Universidad Central, doctor Gómez Ocaña, viene a Barcelona para dar en el Ateneo Barcelonés un curso sobre inducciones biológicas de la gran guerra. La figura del gran fisiólogo andaluz es reconocida y respetada con veneración por los biólogos. Larga es su labor como hombre de laboratorio. Sus trabajos sobre tóxicos del corazón, sus investigaciones sobre el papel de las cápsulas suprarenales y sus hallazgos en cardiografía, entre otras muchas experimentadas, son unos de los primeros hechos que cuenta la Fisiología verdad en España. Su gran cultura y su gran talento le dan una facultad envidiable de abarcar y exponer con claridad extraordinaria, los grandes problemas de la Biología. Sin duda por esto, la Sociedad de Biología de Barcelona, al componer su programa de cursos para el año presente colocó al doctor Gómez Ocaña entre sus profesores. Para comprender el alcance de las conferencias del profesor de Madrid, he aquí el programa: Día 3 de enero, a las diez de la noche.—1. Consecuencias probables de la guerra para la población de Europa. La fecundidad de las mujeres puede compensar el número de muertos con un exceso de nacidos. Natalidad y nupcialidad probables. La patria la constituyen en primer término, los ciudadanos y la eficacia de éstos depende de la educación. ¿Se modificará en un futuro inmediato y como consecuencia de la guerra la proporción numérica entre los dos sexos? Hipótesis diversas sobre la determinación de los sexos y deducciones para la población de Europa. A consecuencia de la pérdida de millones de hombres, en edad florida, sin defectos orgánicos graves y en plena actividad física y mental, ¿se mermarán las aptitudes físicas y mentales de las generaciones próximas venideras? Visión optimista del porvenir. La guerra no compromete el progreso ético y cultural del mundo. Día 5 de enero, a las diez de la noche.—2. La guerra ha derivado bruscamente un crecido número de mujeres hacia los oficios masculinos. ¿Feminismo u hominismo? El verdadero feminismo se deduce del papel que corresponde a la hembra en la serie zoológica y a la mujer en el hogar. Caracteres biológicos de la hembra. Dominante de su metabolismo. Su influencia decisiva en la conservación de las especies. Caracteres biológicos de la mujer y el varón. Oficios por naturaleza femeninos. En la conservación y restauración de la fortuna privada, corresponde la principal agencia a la mujer. La mujer centro del hogar y tutora de la familia.

Las invitaciones pueden recogerse de once a una del mediodía en el Laboratorio de Fisiología de la Facultad de Medicina, todos los días laborables.

Comité Pro-Aliados El Comité Pro-Aliados ha tomado el acuerdo de asociarse a la espléndida obra de beneficencia que representa la Maison d'Assistance Française haciendo donación a la misma de una escogida biblioteca de obras nacionales y extranjeras. Para ello el Comité Pro Aliados se ha dirigido a gran número de editores y autores de Cataluña y de todas las provincias españolas, además de algunos del extranjero, siendo muchísimos los que han respondido al llamamiento del Comité manifestando la satisfacción que les causaba la oportunidad de poder contribuir a una tan bella obra de fraternidad benéfica y cultural, apadrinándose a dicho efecto a enviar sus obras. El número de volúmenes que ha podido recoger el Comité Pro Aliados es ya actualmente muy crecido, siendo todavía muchos los editores y autores que tienen anunciados al mismo la remesa de libros. Tan pronto el Comité Pro Aliados tenga a su disposición todos los libros que se le han ofrecido serán entregados a la Maison d'Assistance Française, celebrándose con dicho motivo un importante acto de fraternidad literaria y social, demostrativo de las grandes simpatías que nuestro pueblo siente por la heroica Francia.

Exposición de guerra en el Salón de LA PUBLICIDAD Continúa siendo visitada con éxito nuestra Exposición de reliquias y curiosidades de la guerra, la cual se acrecentará en lo sucesivo con nuevos objetos que no pudieron llegar a tiempo el día de la inauguración. Será visible todos los días, incluso los festivos, de doce a una de la mañana y de seis a ocho de la noche.

DEL PUERTO Y DEL MAR

La 'Isleña' y la 'Transmediterránea'

Sigue apasionando los ánimos el asunto de los buques de la flota mallorquina. Pocas veces se había visto que un negocio particular interesara tan vivamente a la opinión. De todas maneras es un buen síntoma. El público comienza a darse cuenta que un barco no es tan sólo provecho de su propietario, sino que es provecho y orgullo patrio.

A pesar de nuestras averiguaciones no hemos podido concretar si la "Isleña" pasa o no pasa a la "Transmediterránea"; y lo que sabemos es de índole tan delicada, que preferimos callarnos hasta tener una seguridad absoluta de que no andamos equivocados. Preferimos copiar los fragmentos de un artículo que inserta "La Almudaina" de Palma de Mallorca, en su edición del día 29 de diciembre:

"El problema de la "Isleña" ha devenido un problema patriótico que embarga, fundadamente, toda la atención. El país está en contra de que vaya a fundirse con la "Transmediterránea", que hace tiempo viene rondando a la "Isleña" para asimilársela. El enemigo hace, pues, fecha que lleva esas intenciones y repasando nuestras colecciones nos recuerdan que hace cosa de unos trece meses se iniciaron "pour parler" que estuvieron a punto de conducir al borde del precipicio en que ahora ha caído (o está a punto de caer, si no coge alguna rama fuerte y duradera, sobre todo duradera).

Entonces, ante el peligro, escribíamos lo siguiente, que podemos reproducir, aplicándolo a los momentos presentes, agravados por ser una lamentable realidad casi lo que entonces era sólo un fundado temor:

"Ido de aquí el centro director de los buques, nuestros cisnes del Mediterráneo, que así se llama a la flota de la "Isleña", irían a donde conviniere, según los intereses del trust, y al acabarse el contrato de las comunicaciones, desaparecida toda competencia, Dios sabe en qué buques iríamos a la península, a qué precios y cuánto costaría el transporte de mercancías."

Se hicieron gestiones y el espíritu de los elementos directores de entonces, durante aquellas, queda reflejado en las siguientes manifestaciones de miembros de aquella Junta de Gobierno:

"Mi impresión personal es que si la "Transmediterránea" compra las acciones de la "Isleña" en dinero contante y sonante es casi segura la venta de las mismas, pero si sólo nos ofrece cambiar nuestras acciones por otras de la nueva compañía, ya no es tan factible."

De haber satisfecho las condiciones económicas de la "Transmediterránea", haría un año que la "Isleña" no sería mallorquina. Esto se desprende de lo actuado entonces.

El derrotero que seguían los negocios de la "Isleña", el amarre, largos meses, de vapores que accionistas suponían podían, de navegar, rendir buenos ingresos que mejorasen la situación de la "Isleña", situación de cada día menos brillante, (reflejábase en la baja de las acciones), movió una campaña que dió por resultado el nombramiento de la Comisión mixta para estudiar los males y proponer los remedios.

Ante la retirada de los elementos de la renovación, los partidarios de la mayoría de la antigua Junta eligieron una, en la que el elemento principal fué el señor Wallis, Junta cuya vida fué efímera por haber reunido los elementos de la renovación una mayoría abrumadora que se puso de manifiesto en la Junta general celebrada en el "Cine Moderno", de la que salió la Junta actual, la que desplegó la bandera del mallorquinismo de la flota, presentándose como fieles guardadores del carácter regional de la compañía ante los nuevos embates promovidos por la "Transmediterránea", que ponían en peligro su existencia.

Por parte de los elementos que habían quedado fuera, (un error de los nuevos, pues debieron trabajar para que no hubiese vencedores ni vencidos, abandonando exclusivamente y olvidando agravios) comenzaron de nuevo las gestiones como agentes ojerosos de la "Transmediterránea" para la compra de acciones; estas solicitudes acrecentaron los valores de la "Isleña" y se llegó a decir que ya tenían comprometidas para vender a la "Transmediterránea" cerca de tres mil acciones; la venta de la "Isleña" a la "Transmediterránea" marchaba a pasos gigantescos con humano regocijo de algunos de los vencidos que así iban a ver saltar de los sillones a la flamante Junta de gobierno.

La "Transmediterránea" iba a ser dueña de la "Isleña", nadie trataba de impedirlo, nadie compraba a los precios a que pagaba la "Transmediterránea"; era cosa de pocos días y la muerte de la "Isleña" se hubiera consumado, de no presentarse el señor March, comprando el lote de acciones que se acumulaban para ceder al señor Dómine, pagándolas a un precio elevadísimo, co-

mo pocas veces habían estado. El señor March salvó entonces la vida de la "Isleña", que sin él hubiera desaparecido.

"Y quien la salvó entonces la entrega ahora! He aquí la causa de ese disgusto que siente la población, porque bajo el amparo de los millones del señor March, creía a la "Isleña" a salvo de las acometidas de la "Transmediterránea", que podía poner cerco con el estímulo de una buena prima, a pequeños accionistas y hasta a los de alguna consideración, empero no al señor March; la posición de éste le libraba de tales tentaciones.

"Que ha pasado, pues, para llevarnos al lamentable estado actual de cosas?"

En posesión el señor March del fuerte núcleo de acciones, como hombre de negocios, trabajó para sacar todo el provecho a su capital invertido en la "Isleña" y vinieron las peticiones de disminución de servicios y aumento de fletes; perseguía colocar a la "Isleña" y vinieron las peticiones de disminución de fletes; perseguía colocar a la "Isleña" entre las sociedades navieras que rinden un fuerte interés, sin tener en cuenta que la "Isleña" era una compañía subvencionada y que ese aumento de recaudación tenía que sacarlo de Mallorca, no como otras compañías que, si se lucran, es con el comercio mundial.

Mallorca obró cuerdamente oponiéndose a las pretensiones de la "Isleña", si bien nosotros demostramos con cifras irrefutables que, en justicia, con sólo la reducción de servicios podía la Compañía hacer frente al aumento de precio de los carbones y que el pretender también el 50 por 100 sobre los fletes era un egoísmo que la opinión debía impedir. Por algo los elementos de la "Isleña" habían ido a dirigirla, no para apretar las clavijas, sino para llevar su administración por nuevos derroteros.

La ambición de grandes intereses les perdió; miraban solamente a su capital, sin tener en cuenta los intereses de Mallorca y ésta se revolvió de una manera digna, demostrándonos que el espíritu cívico no estaba muerto. Con eso no contaban los de la "Isleña" y esa actitud, exagerada por el Ayuntamiento como demostramos en nuestro artículo del viernes de la semana anterior, les hizo ver que se habían equivocado, que el capital invertido en la "Isleña" podía dar unos buenos intereses, pero no los fabulosos que perseguían, y el hombre de negocios vió comprometido su capital, en peligro de haber hecho un mal negocio pagando caras las acciones, y sin reflexionar el daño que causaba a Mallorca y la equívoca situación que se creaba, vendió sus acciones a la Transmediterránea. Cada uno es dueño de su dinero, se dirá, pero en esta ocasión había un compromiso formal ante la opinión y antes de venderlas a la Transmediterránea, por muy dolorosas que fuesen las reclamaciones y protestas que se levantaban en la isla, debía, a nuestro entender, pasar a Palma y ofrecer las acciones a los mallorquines, primero que entregarlas a un extraño; si aquí no hubiera tenido comprador, entonces podía haberlas vendido a gente de fuera, y así nada de vituperable tendría su conducta; y también hubiera sido conveniente haber intentado conferenciar la "Isleña" con el Ayuntamiento para hallar una fórmula, para que todo siguiese como antes, fórmula que sostenemos era la más indicada, la que nosotros aconsejábamos en nuestro editorial del día 21: admitir la reducción de servicios y desechar el aumento de fletes."

"¿Surgerà la fórmula para salvar la "Isleña"? Al escribir estas líneas, las cinco de la tarde, no lo sabemos. Si no se atan bien los cabos, lo que no se habrá hecho ahora, si se salva, podrá consumarse mañana, si la Transmediterránea no cesa en sus pretensiones, tiene millones disponibles y quiere aprovechar la primera coyuntura favorable. Tendrá la "Isleña" siempre la amenaza de muerte sobre su cabeza. Hay que ir a evitar esto. ¿Cómo? Perentoriamente puede lograrse con el patriotismo de los accionistas y la cooperación de varios capitalistas, ¡ojalá se logre lo que persigue la comisión nombrada, ojalá tenga éxito la noble intención de las beneméritas personas que trabajan y ofrecen su dinero para que la "Isleña" sea mallorquina; pero ¿para luego? Si llegaba un momento de incertidumbre, ante una formidable competencia en la nueva subasta de comunicaciones de Baleares, podría venir la desbandada, el salvase el que pueda. ¡Ah! este es el peligro para el mañana, dado que ahora se salva aquel a que estamos abocados.

Así está el asunto. De muy mal arreglo parece, a pesar de las buenas intenciones de los mallorquines prudentes.

Estado del tiempo

Bagur: barómetro 758'2, viento NE., flojito, marejada, cielo y horizontes cubiertos

Alumnos de administración naval

Se han reglamentado las prácticas del último año de la carrera y los exámenes definitivos, en la forma siguiente:

1.º Que el segundo semestre del plan de estudios de los alumnos de Administración comprenda cuatro asignaturas, de las cuales tres se cursarán dentro de la Escuela, a saber: 1.º Contabilidad especial de Hacienda pública; 2.º Contabilidad general del personal y 3.º Nomenclatura de pertrechos y conocimiento de las substancias navales y una cuarta, que será la contabilidad de buques, que se estudiará a bordo durante el trimestre de embarco. Los exámenes de las tres primeras asignaturas serán en primer de septiembre y los de la última, después del 11 de diciembre, antes del período de vacaciones.

2.º Que durante los seis meses de embarco, practiquen los oficiales alumnos a las órdenes y bajo la dirección del Contador del buque, todos los servicios administrativos y de Contabilidad del mismo, interviniendo los recibos de pertrechos y materiales, asistiendo a los suministros, recuentos y comisiones a compras, redactando de su puño y letra, cuando menos, una nómina de haberes, una cuenta de fondo económico y otra de pertrechos, efectuando un mes cada uno las anotaciones del libro de Caja y de los talonarios de papeletas de instrucción y extracción de los fondos de la Hacienda y redactando la cuenta de caudales, relación de anticipos y demás documentación administrativa de los buques.

Dado lo complejo del material naval moderno y la necesidad que tiene el oficial de Administración de conocerlo bien para cuando tenga que intervenir los recuentos y adquisiciones, procurará el Contador del buque que los oficiales alumnos amplien durante el tiempo de embarco sus conocimientos del material con el de las máquinas y demás elementos del buque y pertrechos que figuran en los respectivos pliegos de cargo.

Para la mayor eficacia de estas prácticas será muy conveniente que los oficiales alumnos no embarquen más que uno o dos a lo sumo en cada buque; y con objeto de acreditar los trabajos verificados, el contador llevará una libreta que los detalle, la que remitirá a la Intendencia general una vez desembarcados los alumnos.

3.º Que durante el último semestre sean éstos destinados al apostadero que el Gobierno designe, en el que se pondrán a las inmediatas órdenes de un contador de navío, comisionado al efecto, el cual se dedicará exclusivamente, durante las horas reglamentarias de oficina a acompañar a los alumnos para guiarles y explicarles las prácticas que en ellas hagan, y para darles clase después, de las asignaturas correspondientes a esas mismas prácticas, que serán de las materias que no figuran ya en el segundo semestre de la Escuela, a saber: Contabilidad de las tenedurías de libros de las Ordenaciones de pagos para las prácticas de Intervención, y contabilidad especial para las de Hospitales, etc. Estudiarán y practicarán, además, Ordenanzas de arsenales y Contabilidad de acopios, obras y suministros.

El tiempo de duración de cada una de estas prácticas, dentro del semestre, será el que juzgue necesario dicho oficial, como encargado de ellas, el cual se pondrá, con los oficiales alumnos, a las órdenes del jefe de la dependencia a que vayan a practicar, para que éste les encomiende trabajos de su oficina que ejecutarán bajo la dirección de dicho encargado, como si realmente formaran parte del personal de plantilla de la misma dependencia.

Durante las prácticas del arsenal visitarán con frecuencia el almacén general, los parques y depósitos, con objeto de que los alumnos se perfeccionen más en el conocimiento de los materiales que usa la Marina.

El oficial encargado de los alumnos llevará una libreta para cada uno, en la que anotará las prácticas que hagan y el concepto que por ellas le hubiesen merecido: estas anotaciones llevarán el visto bueno del jefe de la dependencia en que se hubiesen efectuado los trabajos.

4.º Terminado el semestre serán pasaportados para Madrid los oficiales alumnos, y prestarán en el Ministerio el examen definitivo, ante una Junta de Jefes y oficiales de Administración, nombrada a propuesta del Intendente general, de la que formará parte el oficial que estuvo encargado de las prácticas de tierra.

5.º Este examen consistirá en un ejercicio teórico referente a las asignaturas del último semestre y además, como parte principalísima, en ejercicios prácticos de todas las materias cursadas desde el ingreso en el Cuerpo. Para este examen práctico se facilitarán a los alumnos la "Colección" y "Compendio Legislativo" y los libros de texto, y se le concederá a cada uno el tiempo que el Tribunal juzgue conveniente a fin de que, consultando dichas obras, si lo creyeran necesario, resuelvan los casos

prácticos que se les propongan, redactando nóminas, liquidaciones, cuentas o informes a presencia del Tribunal y dando explicación detallada de los asuntos administrativos o de contabilidad referentes a los buques, arsenales y dependencias.

El Tribunal, teniendo a la vista las libretas y el resultado del examen prestado, calificará numéricamente a los alumnos y sumará a esta calificación el producto por dos de las obtenidas en la Escuela Naval en los exámenes de las asignaturas en ella cursadas, para que al ingresar definitivamente en el Cuerpo, ocupe cada oficial, según su aptitud y condiciones comparadas con las de los demás, el lugar que en justicia les corresponda.

Buques de tráfico en puerto

(Servicio especial de LA PUBLICIDAD)

- VAPORES**
- "Almazora", esp., Barcelona N.
 - "Andromachis", grie. d. r.
 - "Angel B. Pérez", esp., m. Barcelona S.
 - "Ausias March", esp., m. Muralla.
 - "Begoña núm. 6", esp., m. España.
 - "Cabañal", esp., m. España NE.
 - "Cabo Santa Pola", esp., m. Rebaix.
 - "Calabria", sueco, m. Barcelona N.
 - "Castilla", esp., m. Barcelona S.
 - "Celia", ingl., m. Poniente.
 - "Giraldá", esp., m. España E.
 - "Guillermo Schultz", esp., d. r.
 - "Hércules", esp., m. España E.
 - "Itálica", esp., m. Pescadores.
 - "J. y J. Siler", esp., m. Barcelona.
 - "Jorge Juan", esp., m. España E.
 - "Kap", francés, m. Nuevo.
 - "La Sabinoza", esp., m. España E.
 - "Loukkos", francés, esp., m. Poniente N.
 - "Misericordia", esp., m. Depósito.
 - "Montserrat II", esp., m. Depósito.
 - "Nemrod", esp., m. Poniente S.
 - "Nuevo Ampurdanés", esp., m. España O.
 - "Peña Castillo", esp., m. España O.
 - "Reina Victoria Eugenia", esp., m. Baleares.
 - "Rey Jaime I", m. Atarazanas.
 - "San Carlos", esp., m. Barcelona N.
 - "San Sebastián", esp., m. Barcelona S.
 - "Sueca", esp., m. España NE.
 - "Teresa Tayá", esp., m. España E.
 - "Teresa Fábregas", esp., m. Barcelona N.
 - "Tintoré", esp., m. Muralla.
 - "Tirso", esp., m. España O.
 - "Vicente La Roda", esp., m. España NE.
 - "Ville de Tamahan", francés, m. Baleares.

Movimiento marítimo

- BUQUES ENTRADOS**
- "Itálica", 1,070 ton., de Valencia.
 - "Jorge Juan", 1,250 ton., de Valencia.
 - "Monte Toro", 800 ton., de Mahón.
 - "Nemrod", 425 ton., de Bilbao.
 - "Ausias March", 1,250 ton., de Valencia.
 - "Rey Jaime I", 2,200 ton., de Palma.
 - "Kap", francés, 200 ton., de Valencia.
 - "Misericordia", 200 ton., de la mar.
 - "Montserrat", 200 ton., de la mar.
- SALIDOS**
- "Alicante", 3,900 ton.
 - "Monte Toro", 800 ton.

Vigía Marítimo del Castillo de Montjuich

Día 31.
Observaciones meteorológicas.—Al orto, viento al SO. fresco, círculo cerrado y lluvia; a las doce del día sigue el tiempo del mismo modo; y al ocaso continúa el tiempo en iguales términos, marejada del E.

Movimientos de buques al anochecer.—Demorral E. un bergantín goleta que barloventea. Por el S. un pallebot que pasa a Levante. Y al SO. un bergantín goleta y una polacra goleta que vienen en popa. De vela latina, tres faluchos por variado rumbo y dos para este puerto. Dos vapores mercantes han pasado hoy, uno del E. al O. y otro del O. al E. Entradas de noche a madrugada: de Poniente, el vapor "Nemrod", de don Domingo Mumbro, y un vapor de la Compañía Transmediterránea; de Palma, a las diez, el vapor correo "Rey Jaime I", de la Isla Marítima; de la mar, a las trece, el vapor "Montserrat II", de don Juan Doménech Cap, S. A.

Distancia navegada de los buques que hoy han salido.—Fuera de horizonte se hallan los vapores el correo "Monte Toro", para Mahón de los señores Amengual y Compañía.

Miscelánea

Los alemanes confiesan la pérdida de otro submarino

Un telegrama de Basilea dice que el "Strassburger Post" confiesa la pérdida del submarino alemán que atacó al vapor "Chateaufrenault". Este submarino lo mandaba el capitán Wendland. Esta confesión, sin embargo, no es voluntaria. Era muy difícil a los alemanes negar esta pérdida.

Salvamento por patrullas francesas

El vapor inglés "City-of-Dortmund" que había sido abandonado por sus tripulantes, fué remolcado a Brest, donde sufrirá reparación, por dos buques patrullas francesas.

LINEA PINILLOS

SERVICIO BRASIL-PLATA
Para Santos, Montevideo y Buenos Aires
Saldrá de Barcelona a mediados de enero el vapor BALMES.
Admitiendo carga y pasajeros para dichos puertos.

Servicio rápido y de gran lujo a las Antillas y Estados Unidos
Saldrá el vapor INFANTA ISABEL el día 15 de enero directo para Habana. Admite pasaje y carga para dicho puerto.

La carga se recibe en el tinglado de la Compañía (muelle de las Baleares). Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha con espaciosas camarotes de 1.ª y 2.ª clase instalados sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

LINEA PALMA

VAPORES TAYÁ

SERVICIO REGULAR FIJO ENTRE BARCELONA VALENCIA, ALICANTE Y PALMA

Servicio regular bisemanal entre Barcelona-Palma
Saldrá el jueves, a las ocho de la noche, el magnífico vapor

Teresa Tayá

ESPLENDIDOS CAMAROTES DE 1.ª Y 2.ª CLASE. TELEGRAFIA MARCONI. SERVICIO RESTAURANT

Para informes, pasajes y carga dirigirse a los Armadores

HIJOS DE JOSÉ TAYÁ, S. EN C.

José A. Clavé, 2 BARCELONA Teléfonos 841 y 3026

Efectos navales

Cuatro cuadernales nuevos de gran potencia disponibles
TRABAJOS Y SERVICIOS - S. A.
PASEO NACIONAL 1, 2 y 3 - BARCELONETA
Gerente: JOSE MAS
Teléfono 1892 A.

Para Port-Vendres, Saldrá próximamente el vapor español

PEÑA CASTILLO

admitiendo carga en el tinglado del muelle
Informes su consignatario, Hijo de RAMON A. RAMOS - P. Colón, 19 - Tel. 205-A

VAPORES TAYÁ

LINEA DE NEW YORK
Saldrá el 12 del mes que viene el vapor

JOSEFA RAICH

LINEA DE HABANA
Saldrá el 10 del mes que viene el vapor

M. ARNUS

Para fletes y otros informes, dirigirse a los Armadores

HIJOS DE JOSE TAYÁ

S. EN C.
JOSE A. CLAVE, 2 BARCELONA
Teléfonos 841 y 3,026

Al terminar el año

Las ocurrencias de Adán

Hay cosas fatales en la vida humana. Y una de ellas son estos artículos de fin de año. En estos artículos nosotros, los emborriona-cuarteros, nos vemos compelidos a insistir en un tema inmutable. "Balance del año" titulamos esos comentarios. Y al encabezarlos tan prosaicamente, equiparamos el año a una empresa mercantil. ¿Por qué? Quizás por la vaga esperanza de apuntar—como en muchos negocios comerciales—la partida mayor en la columna del optimismo.

Pero, en realidad, no son estos comentarios labor de Teneduría. Son, más bien, un examen de conciencia. Y los exámenes de conciencia resultan muy poco amenos para casi todos los hombres. Al bucear en el pasado, nos sobrecoje la nostalgia de las horas venturosas que no han de volver, y nos asalta la sospecha de que todos nuestros arrepentimientos son tardíos, y por tardíos, inútiles.

Pero hay que escribir. Escribamos.

Cuando nuestro primer padre se incorporó sobre sus extremidades posteriores, renegó de sus teorías vegetarianas y se hizo carnívoro. Púsose en acecho; atrapó la primera ternera que pasó a su alcance; y, de un golpe, le arrancó una pata. Y con la pata sangrando en las manos, se tendió a comer, a la sombra de los grandes árboles, en cuyas ramas los pájaros cantaban probablemente los mismos trinos que cantan hoy. El primer almuerzo fué delicioso; el segundo no le satisfizo tanto; y, al tercero, el pobre antropopiteco arrojó lejos de sí la carne, y clamó, haziendo de ella:

—¡Señor! ¡Señor! ¡No tengo ganancia! Dios, Señor que, por lo visto, ciudadaba más del antropopiteco de las selvas que del bimanio de las Ramblas, acudió, piadoso, a consolarle. No ejerció a nuestro padre en la caza de otros mamíferos, ni le propinó, siquiera, un vermuth. Le enseñó a partir la carne en pedazos menudos, a fin de que en las hambres le pareciera más, y en las harturas le pareciera menos. Y desde aquel día nuestro antepasado fué completamente feliz en su comer.

Pero no en sus ocios. El buen antropopiteco, perdido en las arboledas, se aburría como un portero de Bellas Artes. Después de vagar por los bosques, tendíase, a puesta de sol, a la entrada de su gruta, y rompía en bostezos estrepitosos. Las selvas y las montañas repetían sus lamentos. Y en lo alto de las ramas, trémulas de nidos y de astros, el mono y el loro, parodias de Adán, pensaban, desvelados de satisfacción y de envidia a la vez:

—¡Ese, el Rey de la Tierra, se aburre!

Quiso Dios probar y aguzar el ingenio de nuestro primer padre, y no atendió a sus voces. Y nuestro antepasado, a solas con su propio discurrir, acabó por decirse:

—¿Por qué no he de hacer con el tiempo lo que he hecho con la ternera?

Y dividió el tiempo en años, semanas, días, horas, minutos...

—¡Seré feliz, será feliz! — repetía brincando a borbotones. — Ahora sabré lo que vale el tiempo. Cuando la vida se me antoje breve, contaré por minutos y me parecerá interminable; cuando se me antoje demasiado larga, contaré por siglos y me parecerá un soplo...

Mas ¡oh desventura! al sentirse feliz, nuestro primer padre calculó el tiempo por siglos, y le pareció fugaz la vida; y al sentirse desdichado, calculó el tiempo por segundos, y creyó eterna su desgracia.

—No importa—reflexionó—, aun podré ser dichoso: cada día, a cada hora, a cada minuto podré matar en mí al "hombre viejo" y podrá nacer en mí el "hombre nuevo", el de las heroicidades y los sacrificios.

Y el pobre antropopiteco se equivocó también. Al intentar cambiar de vida, el "hombre nuevo" le pidió un día más de prórroga para nacer; y el "hombre viejo" solicitó un día más de plazo para morir.

Sin darse cuenta de ello, al inventar el calendario, nuestro primer padre había creado lo peor y lo mejor de la vida: el mañana.

¿Que Adán no inventó el calendario? ¿Y qué importa ese anacronismo insignificante? Lo malo es haber intentado escribir un cuento alegre, y que el cuento se haya quedado en crónica, y la alegría en jovialidad mansa. ¿Pero qué hacer, lector? Ha llovido y ha venteado toda la noche, y el pensamiento se ha ido lejos, muy lejos a los campos y a los mares de la guerra. Inútil empeñarse en cultivar el egoísmo propio para no recordar el inmenso dolor que agobia al mundo.

¡Oh, viejas aldeas barridas por el vendaval de la metralla; senderos campesinos que ya no conducen a ninguna parte; noches de mar, a bordo de los barcos lanzados, en plenas tinieblas, a merced de la muerte; prados hechos ciénagas en cuyo todo hediondo burbujea el último estertor de los pobres soldados extraviados después de las batallas; alquerías ruinosas de cuyos techos, abiertos por los obuses, cuelga la Luna su lámpara empañada por el vaho de la sangre; ¡Reveillon! ¡Árboles de Noche! ¡Eufusión de los corazones que se buscan y se dicen calladamente cuanto las preocupaciones y las penalidades del vivir ha amortiguado en el fondo de las almas!...

Allá, en los palacios imperiales, donde asilaron la espada alevosamente, donde se ignora aún—después de tres años de lucha—lo que es perder a un hijo en la flor de la vida ¿no habrá un principio rubio cuya presencia evoque a tantos niños huérfanos, a tantos niños sin casa, a tantos niños sin pan? ¿no habrá una voz inocente que, con el más puro de los cariños, sugiera la más terrible de las reconciliaciones.

—Abuelo, abuelo, ¿por qué no me besas?

MIGUEL SARMIENTO

NOTAS POLITICAS

El nuevo Ayuntamiento

Conforme anunciamos, ayer se reunió en la Casa del Pueblo bajo la presidencia del señor Lerroux; los concejales radicales que han de formar parte del Ayuntamiento cuya actuación empieza hoy.

Según informes oficiales, los reunidos cambiaron impresiones sobre la constitución del Municipio conviniendo en la necesidad de que las izquierdas voten unidas, ya que pueden contar con el apoyo de los liberales señores Mauri y Llopis y del monárquico independiente señor Martí Ventosa.

Se acordó votar por el cargo de alcalde a don Manuel Morales Pareja, concejal radical por el distrito octavo. Los demás cargos quedarán repartidos en la siguiente forma: Primer teniente de alcalde, el radical don Emiliano Iglesias; segundo teniente, el monárquico independiente don Mariano Martí Ventosa; tercero, el republicano nacionalista don Enrique Vila Mariages; cuarto, el radical, don José A. Mir y Miró; quinto, el radical don Luis Callén; sexto, el radical, don Rafael Ullid; séptimo, el liberal don Noel Llopis; octavo, el radical don Tomás Burrull; noveno, el republicano nacionalista don Pedro Balañá y décimo, el liberal don Juan Mauri.

También se acordó votar para síndico primero al radical don Eladio Gardó y para suplente al republicano nacionalista don Casimiro Giralt.

Desempeñarán presidencias de comisiones los señores Iglesias, Mir y Miró y Callén.

Como se vé, los radicales han excluido a los regionalistas del "cartapacio" y no les dan intervención en nada, para vengarse de la conducta de los concejales de la "Lliga" que al constituirse el Ayuntamiento, en 1916, les excluyeron a ellos.

Al conocerse la designación del señor Morales Pareja, cuyo nombre había sonado estos días, pero que aparecía con pocas probabilidades de éxito, pues el pleito parecía planteado exclusivamente entre los señores Mir y Miró e Iglesias, fué objeto de toda clase de comentarios. Se dijo con insistencia que el señor Morales Pareja se había negado a aceptar la designación.

Con objeto de saber lo que pudiese haber de cierto en esta cuestión, nos entrevistamos anoche con el señor Morales Pareja quien nos manifestó que si bien se opuso tenazmente a ser alcalde, se había visto obligado, por disciplina, a aceptar el ser candidato.

Si votan las izquierdas unidas tendrán 26 votos contra 24 de los regionalistas y jaimistas.

Las Juntas de Defensa militares

Ayer tarde se reunieron los coroneles afectos a la Junta Superior de Unión y Defensa del arma de Infantería para cambiar impresiones respecto a la elección de presidente de la Junta de Defensa regional y Superior.

Don Marcelino Domingo

El diputado señor Domingo que se dirige a Valladolid, Madrid y Coruña, a fin de asistir a varios actos políticos, ha telegrafado a sus amigos de aquellas poblaciones que ha tenido que regresar a Tortosa "a causa del desbarajuste en el servicio de trenes por el temporal".

Disolución

La "Joventut Catalana", de Barcelona, ha aprobado, en consejo general extraordinario, la proposición de disolución presentada por su Consejo Directivo.

Obreros en libertad

Han sido puestos en libertad por haber cumplido la condena que les impuso un Consejo de guerra, los obreros Bautista Roch, Amadeo Campi, Pedro Cherta, José Selva, Pedro Artigas y José Portuny, acusados de haber repartido una hoja clandestina.

Por la amnistía

En Arenys de Munt se ha celebrado un mitin en pro de la amnistía.

Abrió el acto el presidente de la Juventud Republicana señor Vilá y hablaron los señores Colomer, Rodríguez y Clavera que combatieron a la "Lliga" y al Gobierno y abogaron por la amnistía y la reposición de los ferroviarios despedidos.

Se adhirió al acto la Fraternidad Republicana, de Añella; la Junta Municipal republicana de Canet de Mar y el Comité radical de Arenys de Munt.

Se acordó enviar un telegrama al Gobierno pidiendo la libertad de los presos por cuestiones político-sociales.

Diada de la Lengua Catalana

La fiesta de la "Diada de la Lengua Catalana" se celebrará hoy, día 1, en el teatro de Novedades, a las once de la mañana, siendo la entrada por invitación y repartiéndose éstas en las entidades siguientes:

Lliga Regionalista; Joventut Nacionalista Republicana; Unió Catalana; Associació Protectora de l'Ensenyança Catalana; Centro A. de Dependents del C. i de la I.; Associació C. d'Estudiants y en el local social de "Nostra Parla", Diputación, 195, pral.

Consejo de guerra

El próximo jueves, a las nueve de la mañana, se constituirá en la cárcel celular, el Consejo de guerra que ha de fallar la causa instruida contra don Alfredo Pérez García, procesado por el supuesto delito de excitación a la sedición por medio de imprenta.

Una causa

Ha sido elevada a plenario la causa instruida por la autoridad militar contra Antonio Trell Capell, acusado de haber intervenido en los sucesos de agosto.

VIDA JUDICIAL

AUDIENCIA

Un crimen en Vallvidrera

DOS PENAS DE MUERTE

A las once de la mañana comenzó la tercera sesión, en la sección segunda, de la vista de la causa contra Enrique Pradel e Ivonne, su amante.

Se procedió a la prueba documental, en la que aparece una carta dirigida al presidente de la Audiencia, desde el Segre, en la cual los apaches Lalau, Bretón y Gabriela, se declaran autores de la muerte de Juncá.

Los citados sujetos ruegan no se inculpe a seres inocentes, de la desaparición de Juncá, porque ellos fueron sus asesinos.

Han sido condenados a diez años de trabajos forzados—dice la carta,—en la Guyana francesa, y todo por una deslealtad de Paul Juncá. Pero una vez sufrida la condena, regresaron de América, puesta la intención en una venganza. Juncá el delator, por el que habían pasado tantas fatigas, había de desaparecer. Y vinieron a Barcelona en su busca, y aquí lo engañaron, fingiéndole un afecto entrañable, para darle muerte inopinadamente en la montaña de Vallvidrera. ¡Nos declaramos culpables de ese asesinato—dice la carta.—¡Fué nuestra venganza!

Se leyó otra carta suscrita por Félix Juncá, hermano del interfecto. En ella dice que considera inocentes a los procesados porque tiene la convicción de que Bretón y Lalau, son los criminales, pues ellos tenían resentimientos con su hermano y pocos meses antes del hecho se le presentaron preguntándole con mucho interés por él y deseando conocer el punto de su residencia.

También se dió cuenta de la valoración de los objetos que pertenecieron a Paul Juncá, la cual asciende a 634 pesetas.

Terminado el período de las pruebas, el presidente señor Saavedra, preguntó a las partes si mantienen o modifican las conclusiones, y el señor Sáez, representante del ministerio fiscal modificó las suyas en el sentido de retirar las circunstancias de premeditación de su primer escrito; pero estimando que los hechos son constitutivos de un delito de robo y por consecuencia de otro de homicidio.

El señor Benavides también modificó el escrito de calificación, sosteniendo que sin circunstancias modificativas sólo existe para los procesados un delito de hurto, previsto y penado en el artículo 530 en su relación con el apartado cuarto del 531 del Código penal.

Suspensión

A las dos de la tarde se suspendió el juicio para continuarlo el miércoles a las diez de la mañana.

Por los Juzgados

El Juzgado de la Concepción, secretario de don José María Guardiola, ha instruido durante sus veinticuatro horas de guardia 12 diligencias. En los calabozos del Palacio de Justicia, ingresaron tres detenidos.

Hoy inauguraré el Año nuevo en funciones de guardia, el Juzgado de la Audiencia, secretaria del señor Durán.

UN CRIMEN?

Continúa envuelta en el mayor misterio, la muerte de Juan Gibernau, ocurrida en la calle de Pujadas la noche del viernes.

El doctor don Wifredo Coroleu practicó el autopsia del cadáver, en presencia del juez señor Cruces y el oficial criminalista señor Cebrián.

El cadáver presenta, como dijimos oportunamente, una profunda herida en la nuca, producida—al parecer,—con una herramienta cortante, o bala de browning; creyendo más bien lo primero, por no haber hallado el proyectil en parte alguna de la cabeza.

Por la forma y situación de las heridas, se puede asegurar que Gibernau fué víctima de un asesinato.

SUCESOS

Riña

En un café situado en el Paseo Nacional de la Barceloneta, riñeron los marineros Juan Torregrosa y Francisco (a) El Unato. El primero resultó herido de un banquete que le propinó Unato.

Se le auxilió en el Dispensario de la Barceloneta. El agresor huyó.

Quemaduras

En el Dispensario de Gracia auxillaron a la niña de seis años Armanda Maristany, que presentaba quemaduras de segundo grado en la cadera y muslo izquierdos, causadas por haberse prendido fuego, con una vela, en los vestidos.

Detenciones

Un guardia municipal detuvo a Juan Baltá, de 20 años, en el momento de apoderarse del dinero del cajón de una mesa de cortar carne, situada en los bajos de una casa de la calle de Fons y Gallarza.

En el muelle de Baleares fueron detenidos dos granujas que estaban escondidos entre unos vagones, con intención de robar.

Los rateros están fichados por la Policía. En la calle del Hospital fueron detenidos Manuel Hernández (a) El Niño y Ramón Pérez Jacoy (a) El Pollo de San Sebastián, reclamados por la autoridad.

Denuncia

Generosa Anzón denunció que Juana del Pozo le había robado un monedero que contenía documentos y dinero.

La ladrona fué detenida.

Obrero lesionado

Vicente Villanueva Martín fué auxiliado en el Dispensario de la calle del Rosal, por presentar heridas contusas en la mano izquierda, producidas al meterla entre los radios de la rueda de un carro, en un almacén de la calle de Puiggríguier.

LA MODA Y LA ELEGANCIA

Interview con la marquesa de Villanueva y Geltrú



Suspendida, por razón de un luto de familia, la intervú que tuvo la amabilidad de aceptar la señora marquesa de Villanueva y Geltrú, tuvimos el honor de ser recibidos hace algunos días por la gentil dama, presentados por un buen amigo que avalló nuestro deseo y nuestro interés en conocer la opinión de la joven Marquesa sobre el tema de estas crónicas.

Apenas llegados a la suntuosa morada del Paseo de Gracia, un servidor de la casa nos introdujo en un lujoso saloncillo donde a los pocos minutos se presentó, amable y sencilla, con elegante "toilette" de luto, la distinguida señora. La simpática hlanza con que fuimos invitados a sentarnos, después de las primeras palabras de presentación, y la naturalidad con que fué desenvolviéndose, sin afectaciones, el diálogo de la entrevista, daban a la casa y a la escena un ambiente de refinada distinción que nos hacía recordar por contraste la fría hostilidad de aquel otro interior aristocrático a donde el curso de esta información llevó a nuestro desgraciado amigo Sarmiento.

Habíamos pensado en preguntarle su opinión sobre las modas de este invierno cuando empezó la temporada; pero las circunstancias conspiraron contra nosotros, y muy a pesar nuestro, fué imposible recoger a tiempo sus observaciones. Las estimamos esenciales para contribuir a una inteligente depuración del gusto de las elegantes que, como usted sabe, son las que influyen en que la multitud de las grandes ciudades sea cada día más selecta.

Realmente es un poco tarde para hablar de lo que van a ser las modas de una temporada que está en la mitad de su curso. Pero tampoco es mi fuerte definir lo que ha de ser la moda. Raras veces se presentan cambios bruscos en la manera de vestir. Se crea un determinado gusto como modificación de algunos detalles de la moda anterior; pero quedan de ésta las líneas generales que subsisten en las temporadas siguientes hasta que el desarrollo de las primeras modificaciones las hace desaparecer. De manera, que la moda se sigue casi insensiblemente a fuerza de acostumbrarse el gusto a esas líneas generales, ya conocidas, que sólo en detalles altera la moda próxima.

Sin embargo, entiendo que dentro de esas líneas generales de la moda quien aspire a vestir bien, debe escoger los que correspondan mejor a sus personales condiciones. Recuerdo que en una ocasión me pareció tan acertada la forma de un sombrero que, una vez conformada a mi gusto, mandé confeccionarle siete veces, cada una de color distinto: una semana de sombreros.

Hoy todas las modas se hacen universales en una misma temporada. Aunque continúa siendo Francia la que da la tónica del buen gusto, creo que las artistas de cada país hacen bien en procurar que la moda universal se adapte a las condiciones y a los gustos de su patria. Ante todo soy española y por esto no tengo preferencia por vestir en el extranjero. Por lo común, acudo a las artistas de mi tierra, donde es justo decir que las hay excelentes, y donde es más fácil, por una natural comunidad de ideas, dar con el modelo que, respetando el gusto general, responda más claramente al gusto propio. Además, es un deber nuestro contribuir a que el arte del país prospere. Reducir a nuestras modistas, directoras u obreras, a copiar servilmente las creaciones extranjeras, causa a todos un grave daño. A ellas les quita el estímulo que para su perfeccionamiento representa la satisfacción de haber creado algo propio, y en cambio, el público se acostumbra a no tener confianza en su arte, y es más exigente en sus caprichos.

Se toma a veces como creación del gusto especial de nuestras modistas lo que es una imposición de su público. La profusión de adornos que a menudo afean algunas "toilettes" responde a la preocupación de que un traje ha de parecer rico para que sea elegante; y como que esta preocupación es bastante general, y las artistas no tienen autoridad para vencerla, se ven obligadas a proveerse de artículos que su propio gusto no aceptaría y que luego han de distri-

buir entre la clientela que fué la primera en exigirlos. Pero de algún tiempo a esta parte, nuestras modistas han ido de tal modo perfeccionándose que no hay duda de que, ayudadas por el favor del mundo elegante, pueden igualar en mérito a las más renombradas del extranjero.

Será por estas cosas que el aspecto de la multitud es aquí menos distinguido que en otras grandes ciudades extranjeras. El sentido de la elegancia tiene un gran hueco en la clase intermedia entre las obreras y las aristócratas. Cuando invade las calles el personal femenino de los talleres se ven muchas figuras finísimas, vestidas con elegante sencillez.

Es muy cierto. Quizás en los otros puede más aquella preocupación de que para ser elegante se ha de parecer rico, y descuidan la elegancia por falta de riqueza que no siempre es elegante. Yo no hablaba precisamente de la calle, sino de la vida de sociedad. Aquí no ha sido por ahora muy intensa; pero en los lugares públicos donde estaría bien que la gente diese una impresión de buen gusto en el traje, se descuida casi como en la calle.

En el Liceo por ejemplo. Precisamente en el Liceo. Buen número de caballeros se resisten a vestir traje de sociedad, y acuden en traje de calle. No es raro ver algunos, de americana y zapatos de color. Es una desatención a las señoras que visten todas ellas trajes de Sociedad.

Quizá sea para imponer la "tenue de guerre" que se ha hecho obligatoria en Francia.

No. Ya ocurría lo mismo antes de la guerra. Y además, se comprende que en Francia el luto y la falta de obreros para los trabajos de tiempo de paz hayan hecho desaparecer el rigor del traje de sociedad como tantas otras cosas. Pero aquí es sencillamente por descuido, por el mismo descuido con que se hizo la reforma de la sala del Liceo. Ahora esta sala es más vistosa, pero mucho menos bella y distinguida que antes. Para las señoras que asisten a la platea no pueden ser una invitación a vestir con gusto muy depurado aquellas butacas de peluquería moderna con que han sido substituidas las antiguas. Un poco de esmero por parte de todos en el sentido de la elegancia propia por deferencia los demás, mejoraría indudablemente nuestras costumbres y haría la vida de sociedad más agradable.

El curso de la conversación nos tentaba a formular algunas preguntas sobre el tema interesante de nuestras costumbres sociales, pero la amabilidad con que habíamos sido acogidos nos impuso por natural correspondencia la discreción de no abusar. Nuestro compañero agradeció con nosotros la delicada atención con que nos había distinguido la Marquesa. Y sin más ceremonias que al entrar, salimos de la espléndida mansión pensando en que la idea de estas intervú es una excelente idea.

La comunicación de nuestras elegantes con el gran público podría ser igualmente beneficiosa a todos. Le falta a la vida social de la ciudad una mejor relación entre todas sus selecciones, y es indudable que para influir en el perfeccionamiento de la multitud tienen una gran autoridad las observaciones que pueden llevar el prestigio de una belleza tan indiscutible como la señora marquesa de Villanueva y Geltrú.

El Crédito Agrícola

El Director general de Agricultura, señor marqués de Camps, ha comunicado al genaral señor Elias de Molins, que el Ministerio de Fomento había dirigido una R. O. al señor Ministro de Hacienda, a fin de interesarle para que invitara al Banco de España para que incluyera en las Listas de Crédito a los Sindicatos Agrícolas, comprendidos en el artículo 3.º del Reglamento vigente para la aplicación de la Ley de Enero de 1906. Dicha R. O. ha sido contestada por el señor Ventosa con otra de fecha 19 del actual, en el que se expresa que se hacen las gestiones oportunas, de cuyo resultado se daría cuenta.

El señor Elias de Molins ha enviado expresivos telegramas de felicitación a los señores marqués de Camps y Ministro de Hacienda.

CONSULTORIO CLINICO DENTAL :: Operaciones sin dolor. Dentaduras sin paladar. Trabajos americanos

Torrente de la Olla, 65 y 67, 1.

Crónica del Municipio

Junta Municipal de Vocales Asociados

Se reanuda la sesión
A las siete menos cuarto de la noche se reanuda la sesión de la Junta municipal de vocales asociados, suspendida a las ocho de la noche anterior. Preside el alcalde, señor Rocha.

Fuera enmiendas
Dase lectura a la siguiente proposición incidental suscrita por los señores que forman la ponencia encargada de estudiar las enmiendas presentadas al proyecto de presupuestos:
1.º Quedan incorporadas al proyecto de presupuestos para ser votadas dentro de los respectivos artículos de cada capítulo, las enmiendas números del 1 al 58 del presupuesto del Interior, y del 59 al 65 del presupuesto de Ensanche.
2.º En vista de los graves perjuicios que se ocasionarían al Ayuntamiento y a los empleados con la no aprobación del presupuesto, que debe quedar reducida a las doce de la noche, la Junta aplica a los firmantes de todas las demás enmiendas presentadas las retiran, o que en ningún caso ha de significar

que la Junta desconozca las razones en que todas ellas se apoyan.

A ruegos del señor Callén se leen las enmiendas presentadas.

El vocal asociado señor Peig defiende la proposición transcrita y se lamenta, en nombre de los vocales asociados no concejales, de que los dos últimos días del año se les presente unos presupuestos que necesitan más tiempo para su estudio. Manifiesta su disconformidad con el presupuesto por el déficit que arroja. Respecto al personal del Ayuntamiento, declara que éste lo paga mal y lo tiene indisciplinado porque no todos los que figuran como empleados trabajan lo que deban trabajar. Se reserva para última hora de la sesión el presentar una proposición concediendo gratificaciones a los empleados.

Hablan luego varios vocales.

El presupuesto del Interior
La Junta de vocales asociados acuerda discutir en primer término el presupuesto ordinario de gastos e ingresos del

Interior, cuyo total asciende a pesetas 87.963,166'91.

Se aprueba la totalidad, rechazándose todas las enmiendas presentadas.

He aquí el resumen general del presupuesto:

Gastos

- 1.º Gastos del Ayuntamiento, pesetas 4.414,147'50.
- 2.º Póliza de seguridad, 2.115,529'25.
- 3.º Póliza urbana y rural, pesetas 4.788,224'29.
- 4.º Cultura, 2.127,854'00.
- 5.º Beneficencia, 2.038,079'66.
- 6.º Obras públicas, 1.920,250'80.
- 7.º Corrección pública, 544,672'42.
- 8.º Montes.
- 9.º Cargas, 19.914,968'99.
- 10.º Obras de nueva construcción.
- 11.º Imprevistos, 100,000'00.
- 12.º Resultas.

Ingresos

- 1.º Propios, 21,438'80 pesetas.
- 2.º Montes, 500'00.
- 3.º Impuestos, 9,371,827'28.
- 4.º Beneficencia, 8,501'00.
- 5.º Instrucción pública, 26,650'00.
- 6.º Corrección pública, 9,300'00.
- 7.º Extraordinarios, 9,766,264'58.
- 8.º Resultas.
- 9.º Recursos legales para cubrir el déficit, 18,532,000'00.
- 10.º Reintegros, 226,705'25.

El presupuesto de Ensanche

Se pone a discusión el presupuesto de Ensanche, cuyo total es de 8.002,234'76 pesetas.

La Junta de vocales asociados aprueba la totalidad.

He aquí el resumen:

Gastos

- Gastos del Ayuntamiento, 452,992'25 pesetas.
Póliza urbana y rural, 3.374,037.
Obras públicas, 1.319,214'46.
Cargas, 2.286,069'94.
Obras de nueva construcción, pesetas 549,921'41.
Imprevistos, 20,000.

Ingresos

- Extraordinarios, 275,000 pesetas.
Recursos legales para cubrir el déficit, 7.717,234'76.
Reintegros, 10,000.

Gratificación a los empleados

El señor Peig presenta una proposición redactada en los siguientes términos:

"Que se aumente la escala de gratificación a los empleados que durante el año no hayan sido objeto de mejora de haber, ascenso ni gratificación, en la siguiente forma:
Hasta 1,250 pesetas, el 15 por 100.
Desde 1,251 a 1,500, el 14 por 100.

De 1,501 a 2,000, el 13 por 100.
De 2,001 a 2,500, el 12'50 por 100; y
De 2,500 a 3,000, el 10 por 100.

Cuando la cantidad percibida como gratificación o aumento de sueldo sea inferior al beneficio que se concede a los que hayan sufrido variación, se les abonará la diferencia."

La proposición se aprueba por unanimidad.

Final

Acto seguido, el presidente señor Puig y Alfonso, levanta la sesión a las

La Publicidad

edita diariamente un cartel resumen de los asuntos de actualidad que se publican en cada edición.

Los corresponsales de provincias y de la región que nos lo pidan, lo recibirán todos los días.

ESPECTACULOS

TEATROS

Gran Teatro del Liceo

Hoy martes, 57.º de abono y propiedad y 9.º de abono tardes festivas, a las cuatro en punto, "Thais", por la señorita Gall y señores Crabé y Mulleras.—Miércoles, a enero, 23 función de abono y propiedad, a las nueve, "El Trovador", por las señoritas Gozategui y Zinetti y los señores De Muro, Segura Tallón y Giralt.

Teatre Catalá Romea

Empresa Fabregas.—Dirección: Ignasi Iglesias. Avui dimarts, Diada de la Llengua Catalana, tarde, a las cuatro, "La Pecesora", tres actos, del genial Guimerá, i "La teta gallinaire". Protagonistas d'abduges obres, senyora Nicolau i senyor Giménez. Nit, a dos quarts de deu, "El mas perdut" i "La teta gallinaire". Entre el drama i la peça, en les funcions de tarde i nit, lectura de poesies de Verdaguer, Maragall, Guimerá i Apeles Mestres, per los primers actors Elvira Fremont i Mercè Nicolau i pels primers actors Enric Giménez i Joaquim Vilas.—Demà, dimecres, dia de moda: "El mas perdut" i "La teta gallinaire". Se despatxa a compladuria.

TEATRO TIVOLI

Hoy martes, festividad de Año Nuevo. Tarde, tres y media, noche, nueve y media. 1.º "Enseñanzas libres", 2.º "Poca pena", 3.º "Esta noche, es Nochebuena", 4.º despedida Amalia Isaura. Entrada, 60 céntimos.

Teatro de Novedades

7 ELEGANTES BAILES DE MÁSCARA 7

AURIGEMMA - CAÑADO

Sábado 19 Enero Baile Amarillo
26 » » Rosa
Viernes 1 Febrero » Azul
Martes 12 » último día Carnaval
BAILE FLORIDO

Sábado 16 » » Gloria

5 pesetas Título Caballero, con 2 señoras

Jueves Lardero, 7 Febrero, Tarde

Gran Certamen Infantil de Trajes

con opción a riquísimos premios. Por la noche, el tan renombrado y lujoso

Baile Paré et Travesti

En todos ellos se adjudicarán ricos regalos a las máscaras que más se distinguen por su riqueza, originalidad y buen gusto. Localidades casa AURIGEMMA-CAÑADO

— FERNANDO 53 —

Teatre de Novetats

Compañía catalana Enric Borrás. Avui dimarts, festividat de Cap d'any, diada de la llengua catalana. Tarde, a las cuatro, el drama en

tres actos, d'en Angel Guimerá, «Maria Rosa». Lectura de poesies catalanes, d'en Guimerá, per l'Enric Borrás, Bergés i Davi i les senyores Casals i Vila. El sainet en un acte, «Gente buena». Nit, a dos quarts de deu, la trèdia en tres actes, «Indisibil i Mandonia». Lectura de poesies i «Gente buena».

Gran Teatro Español

Vodévil.—Dirección, José Robert.—Hoy, fiesta de Año Nuevo. Tarde, a las cuatro, y noche, a las nueve y media. 1.º "El marit de la meva dona"; 2.º "El exito de rian, en tres actos, "La nit alegre"; 3.º "El exito verdad, la revista en un acto, cinco cuadros y apoteosis, "El porfolio d'en Saragata", escenas a toda la compaña, completas de actualidad por Enriqueta Torres y Pepe Alfonso; rumba por Blanca Cell; ovaciones a la Rovira y Tormo en la escena de las subvenciones. Todas las noches, "El porfolio d'en Saragata".—Pronto, estreno "El cant de la cigala", de J. Malló.

TEATRO NUEVO

Compañía vodévil Santpere.—Hoy martes, Año Nuevo, tarde, a las cuatro menos cuarto: 1.º "La dona nue"; 2.º "La poma del Paradís"; 3.º "El porfolio del Teatro Nuevo". Noche, a las nueve y media, "La cxa d'en Josep"; "La poma del Paradís" y "El porfolio del Teatro Nuevo".—Mañana miércoles, tarde popular.—Jueves, 3, estreno: "El gall".

Teatro Apolo

Hoy martes, escogidos programas. Tarde, a las tres y tres cuartos, el popularísimo drama en cuatro actos,

La Aldea de San Lorenzo

y la tragicomedia en tres actos, La monja enterrada en vida Noche, a las nueve y cuarto, moda selecta. «Noche de novios» y el famoso drama en cuatro actos,

MARIANA

creación de Angelina Caparó.—Mañana, «La Aldea de San Lorenzo» y «La monja enterrada en vida».

Teatro Cómico

Hoy martes, tarde, a las tres y cuarto, dos operetas, seis actos, 1.º «La duquesa del Tobarón», 2.º «La bella Risetas». Noche, a las nueve y media, 1.º «Noche de animas», 2.º «La bella Risetas».

Teatro Pollorama

Hoy martes, primera sección, tres y media, 1.º «Tortosa y Solers», 2.º «El sueño de Valdivia». Tarde, a las seis, segunda sección, especial, 1.º «Como hormigas», 2.º «Sueño de Valdivia». Noche, nueve y tres cuartos, 1.º «Como hormigas», 2.º «Sueño de Valdivia».

Gran Teatro del Bosque

Hoy, día de Año Nuevo, últimas funciones por la compañía de zarzuela Calvo-Serra. Tarde y noche, el mismo programa: 1.º "El Mississippi"; 2.º "La tragedia del Pírrros"; 3.º "La casita blanca"; y 4.º "Las brujas", presentadas con toda propiedad, completas de actualidad, 24 profesores de orquesta. Precios económicos de costumbre.—Jueves, tarde, matinee monstro a be-

neficio del público, y por la noche, ópera italiana.

Teatro Goya

COLISEO DE MODA Primer actor RICARDO CALVO Primer actor cómico ENRIQUE LACASA Primera actriz CARMEN SECO

Hoy martes, 1 enero 1933, tarde, a las tres y media, especial, "La Dolores", por Ricardo Calvo. Tarde, a las seis, extraordinaria, "El zapatero y el rey", creación de Ricardo Calvo. Noche, a las nueve y tres cuartos, extraordinaria, "Las zarzas del camino".

ELDORADO

Miércoles, 2 enero de 1933

ISAURA

CINEMATÓGRAFOS

Salón Catalaüa

Hoy martes, festividad de Año Nuevo, gran matinee de once a una. La film exclusiva "Resurrección" y "Salustiano", gran risa. Tarde, de tres y media a ocho y media, por sesiones, el exito triunfal "Resurrección", grandiosa obra de Tolstói, según la famosa novela rusa, de fama universal; sublime interpretación de los eminentes artistas María Jacobini y Andrés Babay. "El finido de Salustiano", gran risa. "Su auto ruina", cómica (Triangle) y otras. Noche, aumento de programa con la preciosa película "El precio de su silencio", drama sentimental de una belleza incomparable, y la grandiosa exclusiva "Resurrección".—Jueves, reaparición de "Charlot, el rey de la risa: "Charlot bombero", y estreno de la colosal película "La venda en los ojos", por el célebre Judex.—Pronto, la reina del cinema Francesca Bertini, en su más grandiosa creación: "Liliana".

Teatro Eldorado

Hoy martes, despedida de Adria Rodi. Tarde, primera sesión a las tres y media; segunda sesión, a las seis. Noche, a las nueve y tres cuartos, últimas proyecciones en día festivo de "El hilo de la vida". Exito de Bella Nena. Exito de Los Briatores. Sucesos de Adria Rodi.—Mañana miércoles, presentación de Amalia Isaura.—Jueves próximo, reaparición de María Esparza.

Salón Doré

Hoy martes, festividad de Año Nuevo, gran sesión matinal de once a una, con cine y atracciones. Tarde, sesiones especiales desde las tres y media a las ocho y media. Rosita Ferrera, bailarina. Anders, notabilísimo malabarista. Exito grandioso de célebre cancionista de aires regionales Lola Mansilla. Los éxitos del día constituidos por los célebres Les Harturs y Pilar

Alonso. Noche, gran sesión completa, tomando parte todas las atracciones. Muy pronto, Los Villasil, Emilia Piñol, Carmen Vicente, Troupe Werwolf, etc.

DIORAMA

Hoy martes, día festivo, gran sesión matinal, de once a una. Tarde, magnífico y escogido programa. "El vencedor", drama de suprema emoción. "Noche toledana", comedia cómica. "Anales de la guerra" y otras. Noche, aumento de programa. Tarde y noche, selectos programas.

Kursaal-Royal-Iris Park

Hoy martes, festividad de Año Nuevo, gran sesión matinal, de once a una. Tarde y noche, grandioso y espléndido programa: "Los misterios de París", magnífico y conocida novela, en cuatro jornadas. Primera jornada, "La cantante y la bella", colosal presentación. "Las vírgenes locas", grandioso drama magistralmente interpretado por los eminentes artistas Diana Karvne y A. Capozzi. "El sello gris", séptimo y octavo episodios, cuyos títulos son "La obra de Satanás" y "El sabueso". "Bartolo y la manicura", chistosa y divertida película. "Revista París", siempre interesante. "Las fantasmas de Robustiana", gran risa. Programa de tarde y noche, detalles por carteles.—Jueves, extraordinario programa; cinco grandes estrenos.

Diana-Argentina-Excelsior

Hoy martes, gran sesión matinal de once a una, con escogido programa, proyectándose entre otras la colosal película en cuatro jornadas, «Los misterios de París», primera jornada. Tarde, extraordinarias sesiones, con selecto programa. Noche, sesión monstro, proyectándose entre otras, la emocionante cinta, «El sello gris», episodios 7 y 8.—Mañana miércoles, estreno de la serie «Guerra europea».

Palace Cine y Eldorado

(EMPRESA BOHEMIA)
Próximamente: Grandiosa película exclusiva, dividida en dos jornadas, proyectándose entera (3,000 metros)
MARTIR
Protagonistas, los eminentes artistas, TILDA KASSAY y GUSTAVO SERENA

VARIOS

Frontón Condal

Hoy a las cuatro. Primer partido, a 35 tantos. Rojos: Garate y Elías. Azules: Lucio y Chileno. Segundo partido, a 50 tantos. Rojos: Ortíz y Teodoro, hermano. Azules: Echeverría y Altamira.

MUSIC-HALLS

LA MARINA

— PARALELO, 76 y 78 —
Café Concerto.—Todos los días, grandes bailes. Servicio esmerado. 60 Lindas señoritas, 60. Exito del cuadro de variedades.

EDEN CONCERT

— ASALTO, 12. — Teléfono, A 3332 —
Grandioso éxito de la actual temporada

ADELINA LULÚ

una de las más grandes estrellas del género español de variedades.

CONCIERTOS

Palau de Música Catalana

Avui dimarts, DIADA DE CAPD'ANY, a dos quarts de cinc, tarde.

CANÇONS I DANCES

Audició de sardanes per les famoses cobles en portones «ELS MONTGRINS», «LA PRINCIPAL DE LA BISBAL» i «LA PRINCIPAL DE PERELADA».—Cançons per 1.º

ORFEO CATALÁ

de Música, «Unió Musical Espanyola» (ebans Do, Dirigit pel mestre Millet.—Localitats i entrades, a taquilla.—Condicions especials pels socis de l'Orfeo Catalá.

Angelus-Hall

Oficina, Guanyo y C.º, 8, en C.—Banda de Catalaüa. 7.—Teléfono 1.477 A.

Concierto extraordinario para el jueves 3 de enero, a las seis de la tarde, con la audición de los maravillosos pianos Angelus Arrio, Melodiant y Orquestal. Programa: Angelus piano Emerson, modelo de cola. 1.º Estudios, Chopin, a) Op. No. 10, b) Op. Nos. 3 y 5. 2.º Valse Op. 51 n.º 1, Dvorak. 3.º Danzas de payson, op. 72, núms. 2, 3, y 10. Grieg. 4.º Concerto, op. 23, final, Tschaiikowski.—Piano Arrio Angelus eléctrico (eléctrico artístico reproductor). 5.º A la primavera, Op. 43, núm. 6. Grieg (reproducción de la ejecución original de C. Adler). 6.º Barcarolle, Op. 37, núm. 6. Tschaiikowski (ejecución de Eitel Leguiska).—Angelus Piano Orquestal (con registros de órgano). 7.º Romanza, Mendelssohn. 8.º Scenes Alsaciennes, dimanche matin, Massenet.—Angelus Piano Melodiant: 9.º Valses (rollo 1), Brahms. 10. Pastoral Chaminate. 11. Scaramouche, Chaminate. 12. Arabesque, Schumann. 13. Estudio en forma de vals, Saint-Saens.

Los pianos Angelus son los únicos que poseen la verdadera palanca de fraseo para el artista, el Melodiant con autopedal y los diafragmas neumáticos, que imiten por completo la pulsación de la mano humana. La palanca de fraseo gradúa con verdadera precisión el tiempo de los más difíciles y expresivos pasajes musicales. El Melodiant, además de acentuar las melodías nota por nota, graduando la fuerza del canto, es el único que posee el crescendo gradual en toda la parte armónica al accionando. Arrio Angelus piano, este nuevo modelo de los famosos Angelus, además de poseer todos sus patentes para ejecutar, a voluntad del que lo dirige, a fuerza de pies, está provisto de un mecanismo movido por la electricidad que reproduce automáticamente la interpretación personal que los artistas han imprimido al ejecutarlo a mano. Regalo de un catálogo de rollos que contiene el repertorio más extenso del mundo, a toda persona que posea un piano pianista de medida universal, aunque no sea adquirido en nuestra casa. Entrada por rigurosa invitación.

Como Regalo de Año Nuevo, la casa L. Gaumont

tiene el gusto de anunciar al público que muy pronto volverá

JUDEX

en las asombrosas aventuras de su NUEVA MISION

M A D R I D

CONFERENCIAS TELEFÓNICAS DE NUESTRA REDACCIÓN

DE LA PRESIDENCIA

Todavía no hay decreto de disolución

LOS ALMUERZOS DE LA CIERVA

El jefe del Gobierno, después de des- pachar con don Alfonso, se trasladó a su despacho del ministerio de Estado, recibiendo las visitas del general Jordana y del director de Seguridad señor La Barrera.

Manifestó que tenía pocas noticias que comunicar, y que únicamente podía decir que corroboraba la información que esta mañana publica "El Sol" negando las supuestas diferencias entre España y los países aliados.

Preguntado nuevamente el Presidente si era exacto que el decreto de disolución de las Cortes se firmará el día 3, publicándose en la "Gaceta" el 4, manifestó que respecto a este asunto decía lo mismo que dijo ayer, es decir, que todavía no puede determinar fecha.

Luego el señor García Prieto anunció que el ministro de Fomento saldrá esta noche para Puertollano, donde pasará el día de mañana, y añadió que tiene muy buenas informaciones respecto a la adquisición de trigo argentino para importarlas a España.

Preguntado el Presidente acerca de si había tenido importancia la entrevista que celebraron hace pocos días los señores Dato y La Cierva, el señor García Prieto contestó:

Sólo sé que almorzaron juntos en casa de la condesa de Casa-Valencia, pero como también estuvieron invitadas varias señoras y otras personas ajenas a la política, no creo que hablasen de política.

Por último anunció el Presidente su propósito de pasar el día de mañana en el campo dedicado al descanso.

ALCALÁ ZAMORA HABLA DE LOS TRANSPORTES

El señor Alcalá Zamora empezó hoy su conversación con los periodistas refiriéndose a la importancia de las últimas nevadas que dificultan la normalización de los transportes y rechazó el que algún colega le llame competente, pero con poco celo ante la solución de los problemas pendientes.

Dijo que ayer por la mañana estuvo conferenciando largamente con el ingeniero industrial señor Flores Posada sobre asuntos íntimamente relacionados con la escasez de algunas primeras materias, y por la tarde conferenció con el director de la Compañía del Norte sobre la reforma del servicio de abastecimiento de Madrid, tráfico de Asturias, importación de locomotoras y mejora de los carbonos.

Con la del Mediodía ya está acordada la organización de expresos carboneros, punto que no puede implantarse en la del Norte, a causa de las grandes pendientes, pero se aplicará el sistema que nos asegure el tráfico mínimo diario y semanal.

Se acordó la formación en Monforte puesto que no puede implantarse en la que irán a Galicia y Asturias, salvándose el puerto de Pajares, encontrando los embarques en los puertos gallegos y asturianos.

Dijo también que se organizará un tren especial que desde Valencia a Navarra será exclusivamente carbonero.

Agregó que le era muy doloroso, pero que había de firmar una Real orden dejando cesante a un inspector de tráfico y a tres jefes de estación muy importantes de Navarra y Cataluña, y que como consecuencia de esto, tres factores de la provincia de León también se marcharán.

Añadió que unos empleados de seis estaciones, cuatro de ellos de capitales de provincia, están sujetos a expediente grave.

Cree que con esta determinación cuidarán los demás del cumplimiento de su deber.

Manifestó, finalmente, que a pesar de las enormes nevadas, ayer llegaron a Madrid 16 vagones de carbón para la fábrica del gas, y anteayer 300 toneladas con igual destino.

UNA PRORROGA

Por un Real decreto que hoy publica la "Gaceta", se prorroga por un año la exención de los impuestos de derechos reales y timbre, concedida por el artículo 2.º de dicho decreto-ley, a todos los actos y documentos mediante los cuales las sociedades y Compañías poseedoras de negocios en España realicen la conversión o variación de los títulos de sus acciones y obligaciones, a los efectos de que puedan ser satisfechos exclusivamente en pesetas y en el Reino los dividendos e intereses actualmente pagaderos en moneda extranjera.

AUDIENCIA REGIA

La reina doña María Cristina ha recibido hoy en audiencia a los representantes diplomáticos de la nación austriaca y a todo el personal afecto a la embajada.

DECLARACIONES DEL SR. BERGAMÍN

Las Juntas de defensa y la política

SIGNIFICACIONES DEL GOBIERNO

El señor Bergamín ha hecho a un redactor de "El Mundo" las siguientes manifestaciones sobre las Juntas de Defensa:

"La inminente gravedad de la situación no es ni puede ser un secreto para nadie, siendo el punto más culminante de esta situación lo que viene ocurriendo con las Juntas de Defensa, tanto militares como civiles.

Yo no sé si realmente se han constituido en Junta las brigadas y sargentos del ejército.

—Sí, señor—replicó el periodista.

—Pues, si es así, no creo tenga el Gobierno autoridad suficiente para impedirlo, toda vez que se ha permitido la formación de las Juntas de jefes y oficiales.

El carácter de estos organismos está claro y perfectamente definido: se han constituido y vienen funcionando, no ya contra todo lo establecido en la Ordenanza, sino infringiendo la Constitución del Estado, que no acepta la forma colectiva del derecho de petición para determinadas instituciones.

¿Cuándo pudo concebirse tal estado de cosas? ¿Cómo ha podido aceptarse la sindicación de los dependientes y funcionarios del Estado?

Comprenderá usted que se impone una solución inmediata, aplicada con tanta urgencia como exige la gravedad de los hechos y de las circunstancias.

Yo creo que es fácil hacer frente a las cosas con un poco de buena voluntad por parte de todos, dando a las Juntas otro carácter, para que no actúen sobre la política en la forma que vienen haciéndolo.

—Las Juntas militares de Defensa no han hecho mucha política—le dice el periodista.

—Es lo único que han hecho—replicó el señor Bergamín.

¿El partido conservador, quién lo derribó, si no las Juntas de Defensa? Eso no es un secreto y puede decirse sin rodeos.

Las literaturas sosas, los manifiestos y cartas de Márquez, que propalan como programa de estas Juntas la moralidad y la renovación, no es un patrimonio exclusivo de ellas, sino el sentir de todos los hombres honrados.

Estas vaguedades no constituyen un programa que pueda aceptarse y recogerse en una o varias disposiciones de gobierno. Por eso la solución debe ir encaminada a pedir a las Juntas que concreten todas sus aspiraciones de tal forma que, a día siguiente o a los dos días, pueda trocarse en realidad un Gobierno de autoridad bastante para hacerlo.

—Y entonces, ¿pudieran disolverse?

—Pudieran disolverse o debieran al menos cambiar radicalmente la índole de su organización o convirtiéndose en organismo oficial consultivo, que tuviera, además de esa misión, la de exponer sus iniciativas, siempre que giraran en torno a las gestiones inherentes al ejército, para su mayor perfeccionamiento y mejora de los individuos que a él pertenecen.

Sin concretar sus aspiraciones, no hay manera probable de resolver esta situación, que es, como le decía antes, francamente contraria a las leyes fundamentales del Estado.

—¿Quiénes son los culpables de lo que ocurre?

—Puedo asegurarle, desde luego, y celebro que me haya usted hecho esta pregunta, que los gobernantes, hombres civiles, no han hecho nunca nada contra el ejército, ni se mezclaron jamás con las cuestiones militares. Tiene el ejército una jurisdicción administrativa, aparte de todas las demás. Sus cuerpos de Intendencia y de Intervención son los administradores de sus presupuestos.

—Parece que lo más doloroso para el ejército era la intromisión del favoritismo en las cuestiones relativas a ascensos y recompensas y mandos y destinos. Las recompensas y la influencia imperaban en todas las cosas.

—Pues yo afirmo que el Poder ejecutivo no ha tenido intervención en eso. Tal vez debilidad de carácter de algún ministro de la Guerra, que desde luego era general y en el ejército había nacido, sean la causa de eso. No hablo en ese caso del Poder legislativo, porque su actuación, en orden a los problemas militares, es de todo el mundo conocida, pero quiero insistir en la escasa parte que en todo eso han podido tomar los hombres civiles de Gobierno.

—¿Cree usted que sea un hecho la publicación próxima del decreto disolviendo las actuales Cortes?

—Por ahí van las aguas.

—Bien es verdad que ello ha de sorprender a mucha gente.

—No hay que perder de vista cómo se ha formado y qué fuerzas constituyen el actual Gobierno. En él sólo existen dos fuerzas positivas.

—Pero antagónicas.

—Si no lo son ya, pueden llegar a serlo. Pero, continuemos. Decía a usted que sólo existen dos fuerzas: la de las Juntas de Defensa, representadas en el Gobierno por el señor La Cierva, y la que sustentan los señores Rodés y Ventosa, que es la del regionalismo, la del nacionalismo, la del separatismo.

El señor Cambó olvidando las lecciones del pasado, que demostró el fracaso de aquella República federativa, ha soñado con una confederación de pequeñas naciones ibéricas, que han de actuar bajo el cetro de un emperador, nombre que le satisface más que el de Rey.

A este espíritu de desorganización nacional, de partición del territorio, tiende la política de los catalanes.

—Pero, ¿se prestaría a ello el Ejército representado por el señor La Cierva?

—Yo lo dudo mucho, porque creo que si hasta aquí han podido cooperar inconscientemente en esta obra de disolución, llegará un momento en que se imponga el buen sentido y comprendan que al acercarse la hora de la paz, no es lo más conveniente presentarse en el Congreso de las Naciones, que ha de marcar la nueva ruta de los pueblos, un Gobierno desmembrado y raquítico sin fuerza interior para poder jugar su papel.

—¿Y de la constitución del Gobierno?

—Formóse este Gobierno con estas dos fuerzas a que antes aludía y con varios rellenos, de los cuales es uno el propio Presidente—que yo no sé cómo se ha prestado a eso.—Porque la única misión que unió en un Gobierno a tan heterogéneos elementos no era otra cosa que la de acabar con los partidos políticos. Y ahí está el caso del señor García Prieto, que dejó abandonado el suyo para sumarse a la obra destructora de los catalanes.

Mientras no han tenido otra labor han permanecido unidos; pero, ¿segurando siéndolo cuando se trate de reconstituir? ¿Cómo podrán actuar con carácter permanente elementos tan varios y heterogéneos?

Por el camino que estamos siguiendo—terminó el señor Bergamín,—no se vislumbra solución beneficiosa en el horizonte político de España.

—Obtenido por este Gobierno el decreto de disolución, ¿qué ocurrirá después?

—O tendrá que formarse más adelante un Gobierno parlamentario—y ya sabemos todos que esta clase de Gobierno sólo tiene el carácter de transitorio y circunstancial y por ende no puede realizar una labor de eficacia, o vendría a ser una dictadura militar, que sería tal vez peor, pues todo va acercándose a un final de cuya gravedad sólo puede juzgarse por la cantidad y calidad de los peligros".

LOS BONOS DE GASOLINA

El gobernador civil ha manifestado que habiéndole solicitado el alcalde 300 bonos de gasolina para los taxis, ya que la circulación de coches estaba totalmente interrumpida, y considerando que se trata de un caso de fuerza mayor, iba a proceder a firmarlos, para que haciendo entrega inmediata de la gasolina, puedan dichos vehículos funcionar.

EL CARBÓN

El alcalde ha manifestado que aunque se ha dicho que el barco "Manuel Mumbri" había salido del Muelle con carbón, resulta ahora que no ha podido zarpar a causa del temporal.

El ministro de Fomento dijo al alcalde que había disponibles, y no se sabe de quién sean, 300 toneladas de carbón, por si quería disponer de ellas.

El alcalde ordenó que fueran trasladadas a la fábrica de gas.

Esta noche seguirá, en cuanto al gas, el mismo régimen que en los últimos días, es decir, que habrá fluido hasta las tres de la madrugada para el alumbrado público y toda la noche para las industrias.

LAS PROXIMAS ELECCIONES MAURA POR MADRID

En la candidatura maurista para diputados a Cortes por Madrid, se asegura que figurará don Antonio Maura.

LOS FERROVIARIOS DESPEDIDOS

Hoy ha visitado al Comité directivo de la Compañía del Norte una comisión de ferroviarios despedidos con motivo de la última huelga.

El señor Rodríguez San Pedro prometió a los comisionados llevar su petición al Consejo de la Compañía, para ser examinado en la primera reunión que celebre.

La impresión dominante es favorable a los ferroviarios y se espera su readmisión.

BONIFICACION EXTRAORDINARIA

El Consejo de Administración de la Compañía del Norte en atención a la estrecha actual de la vida, ha acordado conceder una bonificación extraordinaria a los empleados que actualmente prestan servicio en la mencionada empresa.

ESPAÑA Y LOS ALIADOS

Las faltas de nuestros Gobiernos

DE "LA CORRESPONDENCIA"

"La Correspondencia de España" en un artículo que publica su director, dice que contra lo que asegura "El Sol" y ha ratificado el Jefe del Gobierno, afirma que las relaciones entre el Gobierno y los Embajadores aliados no son nada cordiales y es causa de esta situación la informalidad con que, generalmente, proceden los Gobiernos españoles en materia internacional. A este propósito dice:

"No cabe en la cabeza de los extranjeros que pueda tardar un Gobierno meses enteros en resolver asuntos que en otros países se han resuelto en horas; no comprenden que cuestiones resueltas por un Gobierno sean luego incompuestas por cualquier ministro, sin más argumento que el "me da la gana"; no comprenden este sistema español de decir blanco lo que se sabe que es negro.

A este propósito se recordaba ayer en los círculos diplomáticos multitud de asuntos en los cuales fueron engañados como ovinos. De ellos haremos públicos dos solamente.

Un día el embajador de Francia, preguntó a un ministro de Estado qué había acerca de un rumor referente a la intención de entrar valores extranjeros.

El ministro le dijo que no era cierto, y así lo telegrafió el embajador a su Gobierno cuando había sido publicado en la "Gaceta" el Real decreto prohibiendo la entrada en España de estos valores.

Otro día fué el mismo embajador a decir al Gobierno español que se tenían noticias de que el submarino refugiado en Cádiz preparaba su fuga. Se le reaccionó, le tranquilizaron y prometieron redoblar la vigilancia, telegrafando aquí a su Gobierno estas noticias, y el submarino se había escapado cuando telegrafió".

LA DIRECCION DE REGISTROS

Esta mañana ha recibido a los periodistas el director de los Registros de Gracia y Justicia, señor Reventós, manifestando que la Dirección que dirige va a entrar en un período de gran actividad, pues está preparando varias disposiciones, algunas de las cuales ya están en poder del ministro del ramo.

Una de ellas es en extremo interesante, pues se refiere a las disposiciones relativas al registro mercantil que regula el artículo 15 y siguientes del Código de Comercio.

La necesidad de reglamentar el registro mercantil en armonía con las modernas corrientes del comercio, era indispensable, y a ese fin, el director general de los Registros está preparando, de acuerdo con el ministro, el correspondiente articulado, cuyo reglamento se ocupará de las siguientes materias: Título primero.—Del registro mercantil. Título segundo.—De la inscripción en general. Título tercero.—De la inscripción en particular.

Capítulo 1.º—Inscripción de comerciantes particulares. Capítulo 2.º—Inscripción de sociedades.

Capítulo 3.º—Inscripción del registro de buques. Sección 1.º—Inscripción de buques. Sección 2.º—Inscripción de hipotecas navales y otros actos mercantiles.

Título cuarto.—Modo de llevar el registro mercantil. Título quinto.—De la publicidad de los registros.

Título sexto.—Derechos, deberes y responsabilidad de los registradores mercantiles. Arancel de los honorarios que devenguen los registradores mercantiles.

También manifestó el señor Reventós a los periodistas que en breve habrá oposiciones para cubrir las notarías vacantes en los territorios de las Audiencias de Sevilla, Albacete, Avila, Baleares y Canarias, y que las que en esta Corte se verificaran para cubrir las del cuerpo de aspirantes a registradores tendrán probablemente lugar en el mes de abril.

LOS ACUARTELAMIENTOS

El ministro de la Guerra ha dirigido a varios capitanes generales la siguiente Real orden telegráfica:

"Con objeto de que pueda resolverse problema acuartelamientos, que ha de ocasionar incorporación a filas reemplazo de 1917, queda V. E. autorizado para llamar en una o dos veces los individuos del cupo de instrucción reemplazo de 1917 que no la haya recibido, o suspender su incorporación hasta que la reciban individuos cupo de filas de reemplazo 1917."

LOS RECLUTAS DE 1914

El día 9 del próximo enero comenzará el reclutamiento de los reclutas que ingresaron en filas en 1914, que se encuentran prestando servicio en Melilla.

EL LICENCIAMIENTO

El día 9 del próximo enero comenzará el reclutamiento de los reclutas que ingresaron en filas en 1914, que se encuentran prestando servicio en Melilla.

EL TIEMPO

Grandes nevadas en toda España

COMUNICACIONES INTERRUPTIDAS

Aunque la nevada que cayó ayer sobre Madrid no se volvió a reproducir durante el día, esta mañana tuvimos la segunda parte, si bien en proporciones menores que las de ayer.

El servicio de limpieza, como siempre, es; detestable, hasta el punto de que esta mañana las calles ofrecían un aspecto lamentabilísimo, impropio de la capital de España.

Como las autoridades municipales no se han ocupado para nada de limpiar las calles, la nieve congelada se ha adherido de tal forma al pavimento, que tardará muchos días hasta que pueda quedar transitable. Esta situación ha sido agravada porque, como no circulan vehículos de tracción animal no han salido los carros de la basura.

Algunos vecinos, viendo que las autoridades se encogen de hombros, no han querido ser menos que ellas, y han arrojado cómodamente las basuras en la vía pública.

Las caídas de transeúntes han seguido a la orden del día, y entre ayer y hoy las caídas asistidas en las Casas de Socorro y farmacias pasan de 30.

Durante la tarde, el tiempo ha mejorado, lució el sol aunque débilmente y la temperatura fué soportable.

Algunos coches particulares circularon desde las tres y también reanudaron el servicio los ómnibus. Por la Puerta del Sol y calles inmediatas había bastante público.

Según telegramas oficiales en Soria, como participa aquel gobernador, a consecuencia del temporal de nieves están sin comunicación varios pueblos, y por esta causa no podrán llegar a tiempo los nombramientos de concejales interinos.

El gobernador de Zaragoza, telegrafía que durante todo el día de hoy estuvo nevando alcanzando la nieve una altura de 15 centímetros.

La comunicación telegráfica con Oviedo es muy difícil, y con Gijón está interrumpida.

El correo del Norte ha tenido que recoger toda la correspondencia de los correos de Santander, Asturias y Bilbao.

El expreso de Irún, que debía llegar ayer, a las siete de la mañana, no llegó hasta las siete de la noche.

El expreso y correos, que debieron llegar ayer, se ignoran dónde se encuentran detenidos. Uno de estos trenes trae 100 sacos con muchos valores, casi todos del extranjero.

La carretera de Madrid, desde el Suspiro del Moro hasta Lantín, está interrumpida de tal modo, que no se puede circular ni aun con caballería.

En Baranuelo (Palencia) continúa el temporal de nieve. Hace cuatro días que no circulan trenes.

No funciona tampoco el telégrafo desde el día 20. La nieve alcanza un espesor de 1'30 metros.

Uno de los más graves conflictos planteados en Madrid por la nevada, ha sido el de la conducción de cadáveres al Cementerio del Este. Muchos entierros señalados para el día de ayer, tuvieron que aplazarse para hoy.

Los tranvías empezaron a circular desde primera hora de mañana y en algunas líneas con más frecuencia que durante el resto del año.

Algunos automóviles de propiedad particular empezaron a consumir substitutos de la gasolina, despidiendo un olor agradable.

La Central de Teléfonos ha funcionado bien con todas las líneas directas. En la Administración de Correos sólo se han recibido esta madrugada los correos del Norte del 29.

A las once de la mañana llegó el correo de Irún, que debía haber llegado ayer, faltando el expreso cuyo paradero se ignora.

Los trenes de estas líneas sufren todas detenciones en las provincias de Burgos y Alava.

El correo de Arganda también ha faltado.

En Logroño ha muerto de frío el funcionario de Correos y jefe de la estación, Angel Martín.

Tal ha sido la temperatura señalada por los termómetros en Madrid, que han llegado a marcar 15'2 grados bajo cero, junto al suelo. En el aire y las alturas fué la menor de 10 grados bajo cero.

A las siete de la mañana marcaron los termómetros 5 grados bajo cero, a las nueve 8 décimas bajo cero, al mediodía 4 décimas, y a las tres de la tarde a cero.

La máxima del día quedó en 3'4 grados sobre cero.

Ha nevado en Madrid un litro por metro cuadrado; dos, en Avila; 19, en Guenca; 12, en León y Zaragoza. Ha llovido en Badajoz, 8 litros; 20, en Tarragona; 6, en Valencia; 3, en Sevilla y Cádiz; 2, en la Coruña.

Las temperaturas más notables por lo bajas y todas inferiores a cero han sido: 5, en Burgos, Huesca y Zaragoza; 6, en Valladolid y Palencia; 8, en Soria; 9, en Zamora y Avila; 11, en Logroño, y 13, en S. Gavia.

Géneros de punto
en todas las clases,
tamaños y precios

Feliz Año Nuevo desea a sus clientes y amigos
la CASA VILARDELL
Repetimos que tenemos el plan trazado para continuar siendo durante el año que hoy principia
la Casa mejor surtida de Barcelona y la que vende más barato de España

HOSPITAL, 36 y 38
SUCURSALES: Conde Asalto, 8
Carmen, 73 y Riera Baja, 26
Fábrica de géneros de punto

INFORMACIÓN DE LA GUERRA

SERVICIO ESPECIAL Y DE RADIOGRAMAS

PAZ QUE SERIA GUERRA

Los peligros de una paz a la rusa

Comentarios a las negociaciones

Carnarvon, 31.
El "London Observer" dice que las condiciones de paz del enemigo son como pedazos de papel que difícilmente puede tener algún viso de validez.
Es cosa sabida que las Potencias centrales obran según les place y como les conviene, no teniendo otro objetivo que la expansión de su territorio y el excesivo aumento de sus fuerzas. Amberes y otros puntos de Bélgica, estarán ocupados por las tropas alemanas mientras Bélgica no consienta en firmar un pacto que la haría vasalla de una liga central. Alsacia y Lorena no se devolverán a Francia. La Italia irredenta no ha de volver a formar parte de la madre patria.

Polonia, Finlandia, Curlandia y Lituania han de ser anexionadas a la esfera de influencia militar y económica germano-austriaca. Servia y Rumania quedarán absorbidas una vez para siempre por el sistema central. La liga central más vasta y más fuerte que antes abarcará 200 millones de hombres esparcidos por las regiones del mar del Norte, Báltico, Mediterráneo, Negro y golfo pérsico teniendo la hegemonía del antiguo mundo y finalmente Alemania recobrará todas sus antiguas colonias.

El significado de estas condiciones es la glorificación del militarismo prusiano y la ruina de las democracias aliadas.

Los aliados están inexorablemente determinados a que prevalezcan sus derechos y a no cesar de ningún modo en sus propósitos, uno de los cuales consiste en que Bélgica sea completamente evacuada antes de entrar en negociaciones cualquiera que éstas sean.

El conde Curzon, en su mensaje de año nuevo, dice que la hora actual es suprema para Inglaterra y que el espíritu del pueblo y de la raza quiere responder y responderá al llamamiento no sólo porque está más convencido que nunca de la justicia de su causa, sino porque reaccionando ahora será una garantía para lograr todo el bien en perspectiva para el mundo y la civilización y que ello colocará a las naciones en una situación tal que no estarán sujetas a la arrogancia que desprestia toda ley moral. La paz la deseamos todos, la paz en las condiciones de los Hohenzollerns se puede obtener siempre sin esfuerzo, pero una paz tal sería una desgracia para nosotros y una traición para los que nos siguen. Nuestra paz no ha de ser simplemente una paz efímera, sino una paz duradera. El pelear por esta paz no es una carga sino una honra y por lo mismo no hemos de permitir que se nos libre de esta gloriosa responsabilidad.

Un telegrama de Petrogrado anuncia que el embajador de Bélgica calificó la paz alemana de inaceptable. Volviendo al statu quo de 1914 no se resuelve ningún problema. Las condiciones de la verdadera paz han de ser tales que eviten futuros conflictos y alejen las causas que produjeron la presente guerra. Respecto a la indemnización en favor de Bélgica ya la prometieron los aliados en su declaración de febrero de 1916.

El corresponsal del "Morning Post", en Berna, al sintetizar las opiniones expresadas en los órganos oficiales alemanes, dice: Alemania trabaja con gran cautela y sistemáticamente, procurando persuadir al pueblo que Alemania está obligada a continuar defendiéndose de sus rapaces enemigos. Para llevar adelante sus planes los hombres de Estado de Alemania han inventado la fábula de que entre los aliados hay un gran grupo de pacifistas que representa lo más selecto del pueblo francés e inglés. Esto que a primera vista le parecerá a cualquiera una burda invención, el pueblo alemán lo toma como artículo de fe, pues viene manifestado en los órganos oficiales que son los que inspiran el sentir del pueblo.

Voladura de un fuerte en Cronstadt

París, 31, a las 1'40.
Dicen al "Times", desde Petrogrado, que en Cronstadt ha sido volado el fuerte Pedro.—Havas.

VOLUNTARIOS POLACOS

París, 30, a las 16'45.
Burdeos.—Ha desembarcado en este puerto el primer contingente de voluntarios polacos residentes en Norteamérica.—Havas.

EL PARAISO DEL BOLONHEVISMO

Nacionalización de los Bancos

Contra los Bancos extranjeros

París, 31, a las 0'25.
De fuente maximalista se sabe que el decreto nacionalizando los Bancos, dice que a fin de librar a los obreros y campesinos de la explotación capitalista y crear una institución financiera, realmente ventajosa para el pueblo y las clases pobres, todos los Bancos serán amalgamados en uno solo, que será el Banco del Pueblo y la República rusos.
Los asuntos bancarios serán convertidos en monopolio del Estado. El Banco del Estado tomará a su cargo el activo y pasivo de los Bancos y establecimientos de crédito particulares u otros de los amalgamados. El Banco del Estado administrará los Bancos particulares.
Los intereses de los pequeños imponentes serán completamente salvaguardados.—Havas.

París, 31, a las 17'50.
Petrogrado, 27. (Retrasado).—Habiéndose resistido los Bancos privados al control de los comisarios maximalistas, el Gobierno de Lenin ha enviado destacamentos a ocupar los Bancos y establecimientos de crédito, entre otros el Crédit Lyonnais; el Banco de Comercio Internacional, el Banco Ruso-Asiático y el Banco Ruso para el Comercio exterior.

Los soldados, después de transportar los libros de contabilidad al Instituto Smolny sellaron las áreas.

Varios directores y empleados que resistieron, fueron detenidos.

Hay gran alarma en la ciudad a consecuencia de esta medida.

Petrogrado, 28.—Son diez las sucursales de Bancos ocupadas por los maximalistas.

Para protestar contra estas violencias los empleados de los Bancos se han declarado en huelga.

Petrogrado, 29.—Los comisarios maximalistas que dirigen los Bancos, han declarado a los periodistas que el Gobierno de Lenin se propone proclamar, después de la nacionalización de los Bancos, la de las Sociedades de seguros. Ha empezado ya la censura de su correspondencia.

Petrogrado, 28.—El Comité ejecutivo ha votado un decreto diciendo que todo el dinero colocado en los Bancos particulares, será puesto en cuenta corriente a nombre de sus titulares, en el Banco del Estado.

La moneda de oro y el oro en barra requisado, será añadido a la reserva del Estado.

Los propietarios de cofres en los Bancos han sido avisados para que entreguen las llaves. Los cofres de los que no se presenten serán abiertos y su contenido confiscado en beneficio del pueblo.—Havas.

París, 31, a las 3'15.
Londres.—Un telegrama de Petrogrado, dice que los Bancos de Moscú se han cerrado.

También se han cerrado los de Petrogrado.

El Turkestán se ha declarado independiente.—Havas.

El pueblo alemán

Lyon, 31.
Acaba de fundarse en Alemania una liga del pueblo por la libertad y la patria con el objeto de contrarrestar la acción del partido de la patria alemana y de la liga de la Potencia.

La nueva liga ha publicado su programa que reclama particularmente una política extranjera clara, sostenida por el pueblo y el Gobierno, dirigida hacia una paz duradera, asegurar el aprovisionamiento en materias primas, procurar mercados para su comercio y basar la existencia, el honor y la libertad del desarrollo de los pueblos sobre la ley y la moralidad.

El Turkestán Independiente

París, 31, a las 16'45.
El Turkestán se ha declarado independiente.—Havas.

La Justicia revolucionaria

París, 23, a las 23.
Petrogrado.—El comisario de justicia ha revocado el orden de conducir a los detenidos al Instituto Smolny, donde tendrá su residencia el Tribunal revolucionario.

Los detenidos serán conducidos a diversas prisiones, a donde irán inmediatamente las comisiones de instrucción, que constituirán tres personas y que deberá determinar dentro de las 48 horas si procede el procesamiento o la liberación inmediata.—Havas.

LOS CRISTIANOS EN PALESTINA

Conquista de Beyruth por los ingleses

Nuevos éxitos británicos

Carnarvon, 31.
El comunicado oficial del 29 anuncia que se efectuó un nuevo avance de más de tres millas a lo largo de la carretera de Napolis y que a pesar de la obstinada resistencia del enemigo, ocupó la antigua Beyruth. Al Este de la carretera de Hizend fueron tomados los pueblos de Heva y Burkha y al Oeste de la carretera se apoderaron nuestras tropas de Ramallah y Kheibireh. En el centro de las líneas inglesas las tropas montadas avanzaron hacia Khurberhah y además de Deir el Kudid. Las tropas y transportes enemigos fueron cañoneados con éxito y ametrallados por nuestros aviadoreas cerca de Jutna y Belén y en la carretera que conduce a Biret.

Detalles de un ataque aéreo

Carnarvon, 31.
El ministerio de la Guerra anuncia, referente al ataque del 24 sobre Mannheim, que dos escuadrillas de diez aparatos cada uno llegaron casi simultáneamente a sus objetivos y a pesar de la buena disposición de las defensas alemanas, lanzaron bombas desde una altura de tres mil pies. Las baterías antiaéreas alrededor de Mannheim eran muy poderosas y derribaron uno de nuestros aparatos. Uno de nuestros observadores fué herido pero pudo alcanzar nuestras líneas. Por lo demás la niebla dificultaba las operaciones estando por completo ocultos por ella algunos pueblos del valle del Rin.

Venganzas austríacas

LA PROXIMA OFENSIVA ALEMANA

Roma, 31, a las 14'15.
Los aviadores austroalemanes han querido vengar sobre víctimas inocentes en la ciudad abierta de Padua los once aparatos que perdieron el día 26 del corriente. Sobre Treviso, además de causar la muerte de mujeres y niño, incendiaron con una bomba la cúpula de la iglesia del Carmen, pudiéndose salvar a costa de grandes riesgos los preciosos bienes del altar mayor. Asimismo, otra bomba enemiga causó un incendio en la iglesia de San Valentín.

La Prensa italiana coincide en la opinión de los críticos militares ingleses, de que una ofensiva en el frente italiano precederá al ataque contra el frente occidental, buscando con ello los austroalemanes un éxito en ese frente y subordinando a él la ofensiva en Francia.—C.

LOS SOVIETS Y LA PAZ

París, 30, a las 16'45.
Petrogrado.—El Comité central de los Soviets ha acordado organizar una manifestación popular en Petrogrado y en las grandes ciudades del resto del país para testimoniar el éxito de su gestión a los delegados en la conferencia de la paz reunida en Brest Litowsk.—Havas.

Las dozavas partes provisionales

París, 31, a las 2'25.
El Senado ha votado por unanimidad, con 227 volantes, el conjunto del proyecto de dozavas partes provisionales del primer trimestre de 1918.—Havas.

EN MOSCÚ

Municipalización de la propiedad
París, 30, a las 16'30.
Moscú.—Un decreto de los comisarios ha establecido la municipalización de la propiedad.—Havas.

LA VENTA DE TEJIDOS, EN RUSIA

Próxima nacionalización de los ferrocarriles

París, 30, a las 16'35.
Petrogrado.—El comisario de Abastecimientos ha publicado un decreto prohibiendo la venta de tejidos por las fábricas a los particulares y fijando las condiciones para el reparto de los tejidos.

Se anuncia la publicación de un decreto para la nacionalización de los ferrocarriles.—Havas.

EL COMERCIO Y LA GUERRA

La intensificación del tráfico

Desarrollo de los puertos franceses

París, 31.
El mejoramiento y la extensión de los puertos franceses es uno de los resultados más importantes de esta guerra. El "Genie Civil" resume los esfuerzos llevados a cabo del modo siguiente:
Al principio de las hostilidades los cuarenta principales puertos franceses contaban 888 grúas de descarga. Como de este número fueron utilizadas 88 para el servicio militar, quedaban 800 para el tráfico. El primero de septiembre pasado fueron entregadas 120 grúas nuevas a la explotación y 35 estaban en construcción. Así en 40 meses, la capacidad de la descarga de los puertos franceses ha aumentado en un 25 por ciento más o menos. A principios de octubre pasado estaban en servicio 966 grúas de menos de 6 metros de extensión y 479 grúas de más de 6 metros (excepto los puertos del Norte).

El número de aparatos nuevos de descarga puestos al servicio desde el mes de agosto de 1914 alcanzará 600 a fines de año.
Además, los nuevos aparatos son de un rendimiento muy superior a los antiguos. Pronto se utilizarán grúas sobre emplazamientos de cemento armado.

Las líneas férreas de nuestros establecimientos marítimos han aumentado en 320 kilómetros de nuevas vías. Unos 500 camiones automóviles están igualmente a la disposición de nuestros puertos marítimos.

En lo que se refiere al tráfico, los resultados son todavía más elocuentes. La cantidad de mercancías para la importación manipuladas en los puertos, que en 1913 ascendía a 31 millones y medio de toneladas ha pasado de 54 millones y medio en 1916, o sea un aumento de 61 por ciento. La velocidad en término medio de descarga pasa de 800 toneladas por día en muchos puertos, en Rouen, por ejemplo, se puede afirmar que el país sacará un gran beneficio de los progresos efectuados después de la guerra.

El Imperialismo húngaro

NADA DE DERECHOS DE LOS PUEBLOS

Lyon, 31.
De Zurich comunican que la comisión de Negocios extranjeros de la delegación húngara ha aprobado la actitud y la política del conde Czernin y rechazado por unanimidad y con indignación toda tentativa de ingerencia extranjera en la política interior de la doble Monarquía bajo pretexto de favorecer el derecho de los pueblos a disponer de sí mismos.

Los sentimientos del Gobierno de Budapest sobre la cuestión de las nacionalidades son bien conocidos y se afirman de nuevo por el cierre de las escuelas rumanas de Transilvania. Conforme a la decisión de las autoridades húngaras la enseñanza será suspendida con fecha 1 de enero de 1918, en 291 escuelas de Hungría en las que se enseñaba lengua rumanas.

Los alumnos de los establecimientos dichos habrán de seguir los cursos en las escuelas en que se enseña en lengua magyara. Por ello se ve que los húngaros quieren continuar oprimiendo a los pueblos que les están sometidos: esta es toda su política interior y el por qué no pueden soportar ingerencia alguna extranjera.

El caso del torpedero número 11

París, 31.
La "Gazette de Lausanne" publica, según la "Arbeiter Zeitung", los detalles siguientes sobre la entrega del torpedero austriaco número 11, que fué anunciada hace algún tiempo. El torpedero número 11 fué entregado al enemigo por su tripulación compuesta de marinos checos e italianos. El caso se ha confirmado por un mecánico alemán, llamado Alfredo Teigner, que había prestado servicio en el torpedero número 11, el cual mandó una carta en la que decía:

"Entre la tripulación compuesta, ante todo de checos e italianos del torpedero número 11, que ha pasado al enemigo y que se anunció como unidad de la flota italiana, se encontraban, además de dos oficiales austro-alemanes, 4 mecánicos alemanes. Los dos oficiales fueron asaltados en el puente por los marinos y atacados. Los mecánicos continuaron su servicio sin darse cuenta de nada hasta el momento en que fueron conducidos prisioneros a bordo de un buque italiano a Ancona."

LAS PROPOSICIONES DE PAZ

Las fórmulas de Brest-Litowsk

Cómo habla la Prensa alemana

Lyon, 31.
La Prensa alemana y las fórmulas de Brest Litowsk para cerciorarse de la falta de sinceridad de las potencias centrales en sus proposiciones de paz, basta recorrer la Prensa alemana. Los mismos órganos gubernamentales dejan ver la elasticidad de las fórmulas imaginadas por Kuhlmann y Czernin y declaran, sin ambages, que no significan nada y no comprometen a nada. La "Gaceta Popular", de Colonia, escribe: "Sin salirse de los límites de esta fórmula de paz pueden obtenerse todas las seguridades de que Alemania tiene necesidad. Es cierto, por ejemplo, que si esta fórmula se aplicase al Occidente sería absolutamente insuficiente. La "Gaceta", de Francfort, es más categórica aun diciendo si hay que tratar con Rusia a base de la fórmula "nada de conquistas territoriales y nada de indemnizaciones de guerra", esto no significa que debamos renunciar a toda ampliación territorial y política de nuestras fronteras del Este en la Polonia, la Lituania, la Curlandia, así como en los Balcanes.

El curso de esta guerra, que para nosotros y nuestros aliados es una guerra de ofensiva, nos ofrece la posibilidad de instituir en estos territorios una situación ventajosa para los intereses de nuestra defensa y de nuestra economía. La "Gaceta de la Cruz" depora, francamente que se haya cedido en la cuestión de principios. Nosotros—dice—no podemos admitir que se piense en abandonar la cuenta de Briey y de Longuey; por lo que respecta a la indemnización de guerra, no podemos prescindir de ella; recordamos si no, el testimonio reciente del ministro de Hacienda de Sajonia y una nota publicada hace poco en el "Bayrischer Staatszeitung", el cual afirmaba que no es el ánimo de ningún alemán el que nuestros enemigos estén libres de toda indemnización: cómo podrían nuestros aliados los búlgaros realizar sus objetivos de la guerra si la Cuádruple alianza renunciase formalmente a toda anexión? El "Strassburger Post" afirma que no hay para qué inquietarse. Hemos dirigido—dice—a nuestros adversarios un ultimátum que expira dentro de diez días, dentro de los cuales nuestros enemigos han de decidirse.

Kaledine, reelegido

París, 30, a las 16'30.
Moscú.—Kaledine ha sido reelegido atamán general de los cosacos, por 562 votos contra 538.—Havas.

DEL EXTRANJERO

Violento terremoto en Lepanto

París, 31, a las 1'40.
Dicen al "Daily Mail" desde Atenas, que se han producido violentas sacudidas sísmicas en Lepanto. Numerosas casas han sido destruidas. Los daños son considerables. El Gobierno ha enviado 500 tiendas para las personas que han quedado sin abrigo.—Havas.

El Vesubio en erupción

París, 31, a las 1'40.
Comunican al "New York Herald", desde Roma, que el Vesubio está en violenta erupción.—Havas.

España y Portugal

Lisboa, 31, a las 11'50.
Los periódicos dicen que en vista del decreto que da a Sidonio Paes atribuciones de jefe de Estado, el ministro de España le presentará sus credenciales.—Havas.

Otro terremoto

LA DESTRUCCION DE SAN JOSE DE GUATEMALA

125,000 personas sin abrigo

París, 31, a las 1'40.
Washington.—Un nuevo temblor de tierras ha acabado de destruir la ciudad de San José de Guatemala, dejando 125,000 personas sin abrigo.
Los buques americanos organizan los socorros.—Havas.

REPETICION DE REGALOS IMPOSIBLES

Para mañana, lunes, PANUELOS SEMI-HILO a UNA peseta docena
En obsequio a los clientes, durante estas semanas de fiestas, a todo el que compre por valor de 10 ptas, se le cederá Un Juego de novia, con 3 prendas, por 3 pesetas Género cambray, adornos bolillo
ESTE JUEGO SOLO VALE 7 PESETAS



MARCA REGISTRADA
Caspé, 17 y 19
(Frente al Tivoli)

GRANDES ALMACENES GISBERT

FABRICACION PROPIA DE GENEROS BLANCOS Y CONFECIONES

SECCION COMERCIAL

BANCA ARNÚS

Sucesora de Evaristo Arnús
Fundada en 1846

Pasaje del Reloj

Domiciliación de obligaciones Norte

Habiendo sido prorrogado hasta 31 del corriente el plazo para la domiciliación de las obligaciones 3 por 100 de la Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España pagaderos en francos o pesetas, hasta el expresado día nos encargaremos de efectuar dicha operación, abonando la prima de 3'50 pesetas por cada título que se nos presente a la domiciliación.

Pagamos todos los cupones vencimiento 1.º de enero de 1918

Compramos y vendemos en el acto toda clase de títulos de contratación corriente, así como billetes y monedas extranjeros.

Negociación de cupones nacionales y extranjeros. Consultamos minuciosamente las amortizaciones de los títulos cuyos cupones nos son presentados al cobro, dando aviso a sus tenedores en el caso de que aquéllos resulten amortizados.

Abrimos cuentas corrientes a la vista y a plazo fijo, abonando los intereses siguientes:

Disponible a la vista: 2 por ciento

A UN MES, 2 1/2 POR 100 — A TRES MESES, 3 POR 100
A SEIS MESES, 3 1/2 POR 100 — A UN AÑO, 4 1/2 POR 100

Expedimos giros y transferencias telegráficas.

Admitimos depósitos en custodia y en cuenta de efectos libre de gastos.

Facilitamos informes sobre toda clase de valores de contratación corriente y remitimos gratuitamente a las personas que lo soliciten, nuestro Boletín de información financiera.

Dirección telegráfica y telefónica **BANCA ARNÚS** - Teléfonos: A 1912, 1913, 4620 y 4621

Precios dados por la Junta Sindical del Colegio de Agentes de Cambio y Bolsa de la Plaza de Barcelona

TRIGOS (Sin derechos de consumos).
Candeal Castilla, de 49'50 a 50'50 pesetas los 100 kilos.
Aragón, de 50 a 50'50.
Extremadura, de 48'95 a 49'55.

HARINAS
Elaboración por cilindros.
Extra blanca núm. 1, de 61 a 62.
Superfina blanca núm. 2, de 56 a 58.
Números 3, de 45 a 46.
Números 4, de 38'66 a 41'66.
Segundas, de 31'66 a 38'33.
Terceras, de 28'33 a 33'33.
Cuartas, de 25'83 a 27'06.
Extra fuerza núm. 1, de 57 a 61.
Superfina fuerza núm. 2, de 50 a 54'50.
Número 3, de 43 a 46.
Idem 4, de 35 a 36'68.
Segundas, de 30 a 31'68.
Terceras, de 27'50 a 29'58.
Cuartas, de 25'83 a 27'06.

ARROCES
Bomba, de 80 a 90.
Benloch, de 67 a 75.

ALGARROBAS
Vinaroz, de 24'40 a 25.
Rojos, de 23'21 a 23'82.
Valencia, de 23'81 a 24'10.
Ibiza, a 22'61.
Mallorca, a 22'05.

DESPOJOS
Salvado, de 5'35 a 6'17.
Salvado, de 5'88 a 6'07.
Menudillo, de 8'42 a 8'78.

GRANOS
Alpiste de Sevilla, de 58 a 60.
Avena Extremadura, de 45 a 46 los 100 kilos.
Idem Mancha, de 45 a 46.
Arvejonas Navarra, de 42 a 43.
Idem Sevilla redondos, de 40'50 a 41 los 100 kilos.
Idem id. cantos, de 38 a 40.
Idem cantos, de 40 a 41.
Idem Comarca, de 41 a 44'50.
Habas Extremadura, de 48 a 46'50.
Habones Jerez, de 47 a 47'50.
Idem Sevilla, de 46 a 46'50.
Maíz Plata, de 48 a 49.
Idem Sevilla, de 46 a 47'50.
Mijo Comarca, de 50 a 52.
Yeros país, a 41.
Cafamones, de 80 a 82.
Garbanzos Andalucía blancos, de 56 a 75.
Idem Pelones, de 55 a 75.
Idem Alfanates, de 55 a 75.
Idem Castilla, de 80 a 180.
Habichuelas Valencia Pinet, de 72 a 74.
Idem Amonequi, de 72 a 73.
Idem Castilla, de 79 a 80.
Idem Cocorosas Castilla, de 65 a 63.
Idem Mallorca, de 71 a 72'50.
Idem Galicia, de 64 a 86.
Idem Comarca, de 72 a 73.
Frijoles País, de 67 a 70.

LONJA GRANOS Y CEREALES

Trigos
Una nueva alza tenemos que registrar en estas notas. Sin que las circunstancias actuales puedan refrenar en modo alguno el camino ascendente de las cotizaciones, sino que, antes bien, parece que cuantos estudios y planes se realicen producen efecto contrario.

Anotamos las siguientes cotizaciones:
Vadocondes sup. disponible, 81 reales fanega.
Cuenca, 80 id. id.
Salamanca, 79'50 id. id.

Marinas

Superiores, de 62 a 62'50.
Extra corrientes, de 60 a 61.
Superfinas, de 56'50 a 56'50.
Número 3, de 47 a 51.
Fuerza superior, a 62.
Todo pesetas los 100 kilos.

Granos

Alubias Pinet, de 75 a 80.
Arroces Benloch, de 66 a 74.
Idem bomba, de 75 a 90.
Garbanzos Alfanates, de 55 a 75.
Maíz Plata, a 48'5.
Maíz Sevilla, a 47.
Cebada Mencha, a 44.
Idem Urgel, a 43.
Avenas Extremadura, a 45'50.
Alpiste Sevilla, a 57.
Habas, a 47.
Habones, a 47.
Yeros, a 41.
Arvejonas Sevilla, a 41.
Todo pesetas los 100 kilos.

Despojos

Salvado, a 16.
Salvado, a 18.
Menudillo, a 18'50.
Todo reales por cuartera.
Cuartas, a 19.
Segundas, a 24.
Terceras, a 25'50.
Número 4, a 25.
Todo pesetas los 60 kilos.

Negra, a 42 reales los 42 kilos.
Roja, a 40'50.
Matalafera, a 41.

Arribos

Durante los dos días transcurridos, registramos la llegada de los siguientes vagones:

Trigo, 90.
Barina, 27.
Avena, 3.
Cebada, 6.
Habas, 2.

BANCA Y BOLSA EL DIA BURSATIL

La última sesión del año, ha sido favorable para nuestro mercado de valores, pues, casi sin excepción todos los que tuvieron contratación se cotizaron a tipos más elevados que el día precedente.

Descollaron por su excepcional firmeza los fondos del Estado, en particular las Deudas perpetuas, más solicitadas que las amortizables, por razón de cortar hoy su cupón. A las 30 pagarónse todas las series del 4%, Exterior y a 75,80 los títulos pequeños del Interior perpetuo. Las carpetas Amortizable 1917, repitieron el cambio de 94, y los títulos de los anteriores empréstitos ganaron una pequeña fracción.

Los Fondos del Municipio y de la Provincia estuvieron firmes, pero sólo se cotizaron en alza los semestrales 1903 del Ayuntamiento y las Diputaciones serie B. El mercado de valores a plazo, salió de la postoración en que hace días se hallaba, dando lugar a buen número de transacciones, no sólo en la sesión de Bolsa, si no en la del Bolsín, donde los Nortes registraron una apreciación de mejora. Las acciones bancarias recuperaron el terreno que habían perdido el día anterior.

Cambios sobre el extranjero

Francos, 72.10.
Libras, 19.63.
Dólares, 4.15.
Liras, 50.30.
Francos Suizos, 95.85.

Bolsa mañana

Nortes, 60.25.
Cresnes, 19'60.
Andaluces, 59.00 y 58.70.

Bolsa

Exterior, 86.25 y 86.30.
Nortes, 60.25 y 60.95.
Alicantes, 66.20 y 66.45.
Cresnes, 19.70 y 19.65.

Andaluces, 58.50 y 59'15.
Coloniales, 65.37 y 65.29.
Mercantiles, 70.
Bolsín tarde
Nortes, 60.75, 60.90 y 60.80.
Alicantes, 66.60.
Andaluces, 59.30.

INFORMACION DE LA BANCA ARNUS

Madrid 31 de Diciembre 1917.
Interior 4 1/2, 77.15
Exterior " 86.
Amortizable 5 1/2, 95.
Carpetas amortizables 5 1/2, 93.80.
Obligaciones Tesoro 3 1/2, 104.60.
Ced. Banco Hipotecario 4 1/2, 106.80.
5 1/2, 98.50.

Cambios facilitados por la casa

Fábregas y Recasens
Rambla Estudios, 4
Premio del oro (precios de compra):
Oro Al onso, 100'20.
Oro onzas, 100'20.
Oro Isabel, 101'00.
Oro cuartos, 100'00.
Oro pequeño, 100'00.
Oro dólares, 4'56 1/2.
Oro libras esterlinas, 24'67.
Oro francos, 99'50.
Francos billetes, 71'70.
Barcelona 31 de diciembre 1917

Fábregas y Recasens

BANQUEROS
VALORES: CUPONES: BOLSA: CAMBIO: GIROS
RAMBLA DE LOSESTUDIOS, 4-BARCELONA
Negociamos todos los cupones vencimiento 1.º enero 1918

FABREGAS Y RECASENS

BANQUEROS

Rambla de los Estudios, 4 Barcelona

COMPRA Y VENTA, al contado y a plazo, de valores nacionales y extranjeros. DESCUENTO DE cupones y títulos amortizados. Examinamos cuidadosamente las amortizaciones de los títulos cuyos cupones se presentan al cobro, avisando a los tenedores si aquéllos resultan amortizados.

CUENTAS DE VALORES. Previa consulta se concederán créditos a los titulares de estas cuentas.

DEPOSITO DE VALORES EN CUSTODIA.

SUBSCRIPCIONES A EMPRESTITOS.

CUENTAS CORRIENTES: DISPONIBLES A LA VISTA, DOS POR CIENTO, y a plazo fijo mayor tipo de interés.

CUENTAS CORRIENTES en francos, libras, dollars, francos suizos y liras, con abono de intereses.

CAMBIO de monedas y billetes nacionales y extranjeros.

GIROS sobre España y extranjero. Cedemos letras y cheques sobre las plazas importantes del Reino.

COMPRA Y VENTA al contado y a plazo de papel sobre el extranjero.

INFORMACIONES FINANCIERAS.

Dirección telegráfica y telefónica: FABRECA

Teléfonos: A 2248 y 3453. Apartado de Correos, 568

COTIZACION OFICIAL

de la
Bolsa de Comercio de Barcelona
31 de diciembre de 1917

DEUDAS DEL ESTADO

	Operaciones al contado		
Interior 4 % Serie A	78'90	78'90	
" " " B	78'75	78'80	
" " " C	78'50		
" " " D	77'55	77'50	
" " " E			
" " " F			
" " " G y H	77'50		
Exterior 4 % Serie A	86'80		
" " " B	86'80		
" " " C			
" " " D			
" " " E	86'20	86'25	
" " " F	86'20	86'25	
" " " G y H	86'80		
Amortizable 4 % Serie A	87'10		
" " " B			
" " " C			
" " " D			
" " " E			
" " " F			
" " " G y H			
Amortizable 5 % Serie A	94'00		
" " " B	94'00		
" " " C			
" " " D			
" " " E			
" " " F			
" " " G y H			
Obligac. Tesoro 4 1/2 % Serie A			

OBLIGACIONES

	Dinero	Papel	Operaciones
Banco Hipotec. de España 4 %	98'00	98'50	
" " " 5 %	106'00	106'50	
Puerto Barcelona 1905 4 1/2 %	97'50	98'00	97'25
Pl.º Barc.º Cot. 1908 4 1/2 %	97'50	98'00	
" " " 1909	97'50	98'00	
" " " 1910	97'50	98'00	
" " " 1911	97'50	98'00	
" " " 1912	97'50	98'00	
" " " 1913	97'50	98'00	
" " " 1915	97'50	98'00	
Puerto Tarragona Serie A 5 %	96'50	97'50	
" " " B			
" " " C			
" " " D			
Puerto Melilla 6 %	102'00	102'50	
" " " 5 %	96'75	96'25	
" " " 5 %	97'00	98'00	97'75
Ayt.º Barc.º 1903 4 1/2 %	82'50	88'00	88'00
" " " 1904	82'50	88'00	88'00
" " " 1906	82'50	88'00	88'00
" " " Se. A 1908	81'75	82'00	
" " " B 1908	81'75	82'00	81'85 81'85
" " " C 1908	81'75	82'00	
" " " D 1907	79'50	80'00	
" " " E 1910	79'50	80'00	
" " " F 1912	79'50	80'00	
" " " G 1912	79'50	80'00	
" " " H 1912	78'25	78'75	78'25
" " " I 1912	79'00	80'25	79'25 80'00
" " " J 1912	79'00	80'25	
" " " K 1912	88'50	89'00	89'00 88'75
Bonos Exposición	88'50	89'00	
Denda Elnanche 1899	94'75	95'00	
" " " 1907	88'00	88'50	88'00
" " " 1913	86'25	86'50	86'50
" " " 1917 4 %	80'25	80'50	80'25
Bonos de la Ref.º 1908	80'25	80'50	80'00 80'25
Ayuntamiento Sarría 4 1/2 %			
" " " Tarrasa 5 %			
" " " Castellón 5 %	96'00		
Diput. Barcelona Se. A 4 1/2 %	86'50	86'00	85'50
" " " B 4 1/2 %	82'25	82'75	82'75
F.C. Norte España 1.º Se. 3 %	58'75	64'25	
" " " 2.º " " " "	59'50	60'00	
" " " 3.º " " " "			
" " " 4.º " " " "			
" " " 5.º " " " "			

OBLIGACIONES

	Dinero	Papel	Operaciones
F.C. Norte Esp. Pamplona 3 %	62'50	62'75	62'00
" " " Prioridad Bar.º	66'25	66'50	66'35
F.C. N. Asturias G. L. 1.º h.	63'50	64'00	
" " " 2.º " " "	69'75	60'25	
" " " 3.º " " "	56'75	57'25	
F.C. N. Lérida Reus Tarr.º	63'50	64'00	63'75
" " " Villalba Segovia	84'00	84'00	
" " " Esp. Almansa 4 %	84'00	84'50	
" " " Almansa adheridas 3 %	66'25	66'50	66'00 66'25
" " " no	53'00	54'00	
" " " Minas S. J. Abada.	70'00	70'50	70'25
" " " Alasaua 4 1/2 %	91'00	91'50	
" " " Huesca Francia 4 %	63'25	63'50	
" " " Esp. Tudela Bilbao 5 %	98'00	98'50	
" " " M. Z. A. 1.º hip. 3 %	58'00	58'50	58'25
" " " 2.º " " "			
" " " 3.º " " "			
" " " Se. A 5 %	102'00	102'50	102'00
" " " B 4 1/2 %	92'00	92'25	
" " " C 4 %	82'75	88'25	
" " " D 4 %	50'50	51'00	
" " " E 4 1/2 %	89'75	90'25	90'15
F.C. Barc.º a Fr.º 1864 2 1/4 %	36'00	56'25	56'25
" " " T. B. F. 1878	35'75	56'00	
" " " R. M. Directos	47'25	47'75	
" " " Reus	48'00	48'50	
" " " Orense A. B. y C. prim. var.	38'50	39'00	39'00
" " " D. E. y F.			
" " " G. y H. priorid. 3 %	64'00	65'00	
" " " M. C. Portugal 1902 5 %	98'00	94'00	
" " " 1904	93'25	94'25	
" " " 1914	94'00	95'00	
" " " 1917 4 %	78'00	79'00	
" " " (concesionaria)	23'00	24'00	
Vasco Asturias 2.º h. 3 %	102'00	103'00	
" " " Otlet Gersona 4 %			
" " " 2.º hip. 5 %			
Andaluces 1.º serie variable			
" " " 1.º " " " " " "	56'25	56'75	56'50
" " " 2.º " " " " " "			
" " " 3.º " " " " " "	58'75	54'25	58'75
" " " 4.º " " " " " "	85'50	86'00	
" " " 5.º " " " " " "	69'50	70'00	
Secundarios			
Mazorra Burga	95'00	96'00	

OBLIGACIONES

	Dinero	Papel	Operaciones
C.º General Tranvías 4 %	34'50	35'00	
" " " 5 %	100'00	100'25	
Fran. Barba. Ensan. Gracia 4 %	83'00	83'50	
" " " S. A. Extens. 4 %			
F.C. Sarría Barcelona 6 %	103'75	104'25	104'00 100'80
Barcelon.º Electricidad 1900 5 %	95'00	96'00	
" " " 1907 4 %	90'00	80'50	
" " "			

COMPañIA GENERAL DE CARBONES

S. A.

Domicilio social: Plaza Medinaceli, 5, pral., Barcelona
 TELÉFONOS 4860 A-4861 A Y 4862 A
 TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS PARK

DEPÓSITOS

EN

BARCELONA

CARTAGENA : VIGO : CORCUBIÓN : BILBAO
 CÁDIZ : MARÍN : CORUÑA : GIJÓN : VALENCIA
 PASAJES Y SANTANDER

Dr. O. CARULLA Vías Urinarias y Hernias - De 11 a 17 y 4 a 8 y 1/2 - 10, Unión, 10

La Catalana

Seguros contra incendios y explosiones de toda clase, contra la pérdida de alquileres, riesgos locativo, de recursos y de paralización de trabajo a causa de incendio

FUNDADA EL AÑO 1865

Inscrita en el Registro del Ministerio de Fomento

Domiciliada en Barcelona: Rambla Catalana, 15 y Cortes, 624
 Desenvolvimiento de la Compañía durante el ejercicio de 1916

	BALANCES COMPARADOS			
	1915		1916	
Capital suscrito	5.000,000	00	5.000,000	00
Capital desembolsado	1.500,000	00	1.500,000	00
Reserva estatutaria	1.000,000	00	1.000,000	00
Reservas técnicas	2.271.658	29	2.750.980	72
Reservas de previsión y garantía	628.209	42	1.127.905	91
Primas del ejercicio	5.881.960	01	6.804.681	45
Finestros indemnizados hasta 31 Diciembre	21.065,281	66	24.065,903	28

Estado comparativo por decenios

Años	Prima	Sinestros indemnizados	Reserva de riesgos en curso	Reserva estatutaria
1876	819,075 54	55,954 64	98,144 26	74,794 76
1885	839,196 14	92,830 77	219,732 05	195,370 79
1896	1.059.530 05	234,730 97	350,176 92	430,234 83
1906	2.002.172 36	645,442 05	667,371 12	687,755 89
1916	6.804,681 01	2.990,671 57	2.268,227 15	1.000,000 00

Autorizado por la Inspección de Seguros de 7 de Marzo de 1917

GRANDES ALMACENES DAMIANS

REYES

Grandiosa Exposición y venta de JUGUETES

GRAN VARIEDAD

en Artículos para regalo Mármoles. Bronces Lámparas, Copas Sport Aparatos parlantes, Macetas para plantas, Jaulas de metal, Artículos para viaje y sport, Paraguas, Bastones, Perfumería, Guantes, Bisutería, Camisería, Géneros de punto, Relojería, Platería etc., etc.

ULTIMAS NOVEDADES

en Vestidos, Abrigos, Sombreros señora, caballero y niños, Pielas, Jerseys, etc.

MUEBLES de todas clases, IMPERMEABLES, CALZADO, ESTUFAS

El mejor regalo para Pascuas



Un aparato y discos marca Gramófono G. Puig Pelayo M. J. J.



EL FINAL DEL AÑO

es siempre un período de trabajo abrumador para el hombre de negocios

El exceso de trabajo mental y las impresiones que durante la época del inventario se reciben, son causas de abatimiento, de postración y de pérdida general de energías, fuente o base de todas las enfermedades.

Para estos casos, pues,

lo racional es prevenirse

con una medicación que despierte la actividad del cerebro, que lo robustezca por adelantado, que le restituya o le dé de antemano todas aquellas substancias bio-minerales que el exceso de labor ha de restarle, y en una palabra, que evite la sucesiva postración. Esta medicación se obtiene con la

ENOFOSFORINA SERRA

tónico-reconstituyente agradableísimo al paladar, que ofrece los corroborantes mejores de la energía cerebral.

Fortalece a los débiles y acorta las convalecencias

Se vende en todas las farmacias y droguerías de España y América

Gran Fábrica de Productos Farmacéuticos de A. Serra - Reus

DESPACHO EN BARCELONA: PELAYO, 9

LA CURACION RAPIDA Y SEGURA

de los Resfriados, Afecciones ó Dolores de Garganta, Ronquera, Catarros cerebrales, Bronquitis agudas ó crónicas, Catarros pulmonares, Grippes, Influenza, Asma, Enfisema ó Pulmonías.

es un hecho para todos aquellos que emplean las

PASTILLAS VALDA

Antisépticas

Pero es preciso, al pedir las en la farmacia, insistir hasta obtener

LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA

que se venden sólo en cajas à Ptas 4.50 con el nombre VALDA en la tapa y la dirección del único inventor y propietario H. Canonic.

Laboratorio: Diagonal, 418, Barcelona, bajo la dirección del farmacéutico Don Antonio Peña Deo.

Se venden en todas las farmacias y droguerías.

La Caja Ptas 4.50
 Agentes Generales:
 V. FERRER y C.
 BARCELONA.

Pastillas calmantes de la tos del Dr. SASTRE Y MARQUÉS

Debido a su acertada combinación, curan la tos en todas sus formas, catarral, nerviosa e histérica y por ello son altamente recomendadas por los señores facultativos para combatir la tos laríngea, traqueal y bronquial, especialmente en los ataques de tuberculosis en todos sus grados, a los cantantes y oradores y a los que habitan en atmósferas cargadas y húmedas.

PRECIO DOS PESETAS CAJA
 Venta: Hospital, 109 y Cadena, 2-Barcelona

UNA BUENA

Resolución para el

Año Nuevo

es aprender un

Idioma Nuevo

y el mejor METODO

es el de la

Berlitz School

Pelayo, 58

Teléfono 3,303

Clases desde 5 ptas. al mes

CASA HOMES

50, PELAYO, 50

ESPLENDIDA EXPOSICION DE MUEBLES : PRECIOS ECONOMICOS

Grandes Almacenes

EL SIGLO

REYES

Grandiosa Exposición de JUGUETES y ARTICULOS para REGALO

Grandes existencias Ultimas novedades

Los días 4 y 5 de Enero, permanecerá abierto el establecimiento hasta las DIEZ de la NOCHE

Voces de guerra

1914-18 Recopilación escogida de algunas crónicas

ROMAN JORI Pesetas 2'50

LA PUBLICIDAD

SE HALLA DE VENTA EN PARIS LOS SIGUIENTES PUNTOS

En los kioscos del Eulevar
 En las estaciones del Metropolitano
 En la estación del Quai d'Orsay

::: BIBLIOTECA PUBLICA ESPECIAL DE ARTE del Museo Arqueológico y de Arte Decorativo ::: (Palacio Real del Parque)

Abierta todos los días exceptuando los lunes, de 10 a 1 de la mañana

ANUNCIOS OFICIALES

BANCO HISPANO COLONIAL

Desde el día 2 de enero próximo, todos los días laborables de nueve a once y media de la mañana, se pagarán por este Banco los cupones y títulos amortizados de la Deuda Municipal del Interior, emisiones de 1903, 1904, 1905, series A, B, C, emisiones de 1906 series B, de 1907 y 1910; series E, F, de 1912; series B de 1912, 1913, 1916, 1917; Bonos de la Reforma de 1908 y Bonos de la Exposición de Industrias Eléctricas emisión de 1915 Barcelona, 31 de diciembre de 1917, el delegado del Consejo y Vice gerente accidental, Francisco Fontanals.



Pastillas Swanter

Tos rebelde, Bronquitis, Asma, Enfisema, Catarros, Pulmonías, etc., etc.

He aquí los elementos integrales de tan maravillosas pastillas:
TRIBID, TROM, FENIL, METAM, OXISULT ANT. BIS, T. BICL. EN SACH. Y EXCIP.

A la meta de la gloria sólo llega el genio, venciendo los obstáculos que a su consecución se oponen

así las famosas Pastillas Swanter en lucha franca con otros innumerables preparados se han colocado a la vanguardia y obtenido la victoria más completa para la curación de las enfermedades del aparato respiratorio. El enfermo se queda pasmado de sus milagrosos efectos, y, en el fervor de su agradecimiento, reserva un altar al nombre de Swanter, autor de tan maravilloso remedio.

Las Pastillas Swanter mitigan al momento tanto la **TOS BRONQUIAL SOFOCANTE**, como la **TOS ERUPAL SECA Y DOLOROSA**, fluidifican la **MUCOSA BRONQUIAL** provocando una expectoración suave e indolora; **CIOATRIZAN** muy rápidamente las ulceraciones de la **TRAQUEAS** y evitan la **CONGESTION Y FORMACION DE TUBERCULOS PULMONARES**.

Para la **DISNEA**, en la que el paciente siente que el aire no entra en sus pulmones, y con los ojos abiertos y descajados, las manos crispadas y la boca abierta, parece que la agonía de la muerte ha hecho presa en él, en las Pastillas Swanter encuentran el aire vivificador que calma su mortal anhelo, ocasionándole un descanso rápido y dulce.

ENFERMOS: Si verdaderamente queréis curaros, pedid, exigid siempre PASTILLAS SWANTER

A 1'50 pesetas caja en todas las Farmacias

Depósito Central: Calle de la Boquería, 47, Farmacia BARCELONA

CRONICA

EL TIEMPO.—Día 21: El barómetro, señaló 755'30 milímetros.

El termómetro osciló entre 9'6 y 3'5 a la sombra.

El tiempo estuvo lluvioso.

A primeras horas reinó viento SO. y por la tarde NO.

Sección Meteorológica y sísmica.—Se mana del 24 al 31 de diciembre de 1917, a las 8 horas. Estación Meteorológica. Temperatura máxima 5'6 grados el día 31 a las 2 h.; Temperatura mínima 5'7 grados bajo cero el día 29 a las 3 h.; Máxima velocidad absoluta del viento 26 metros por segundo el día 27 a las 8 h., 15 m. del N.; Lluvia total en milímetros 43'6 los días 29, 30 y 31. Nieve el día 29; Saturación del aire 14 horas en total; Humedad relativa inferior a 50 por 100, 29 horas en total; Humedad relativa mínima, 27 por 100, el día 27 a las 15 h.

Estación sísmica.—Día 24. A las 9 h. 17 m. 32 s. se registra el terremoto de que ya se dió cuenta en la nota de la última semana, el cual, en vista del conjunto de los datos españoles, ha ocurrido en la Europa Oriental.

Día 27.—A las 14 h. 12 m. 32 s. la componente vertical del aparato de Vicentini revela una sacudida muy débil, cuyo epicentro se halla a 96 kilómetros del Observatorio.

Día 28.—A las 16 h. 6 m. 48 s. aparece muy vagamente la fase preliminar de un temblor de tierra cuya segunda fase se marca bruscamente a las 52 s. más tarde. La distancia epicentral excede muy poco de mil kilómetros.

El mismo día 28 a las 21 h. 36 m. 48 s. los dos péndulos Mainka inscriben los segundos preliminares de un terremoto muy fuerte cuya distancia epicentral es de unos 8,300 kilómetros. Según noticias de la Prensa, el fenómeno ha sido destructor en la República de Guatemala.

Día 29.—A las 23 h. 3 m. 10 s. se inicia la inscripción de un fuerte terremoto cuyo foco se halla a 9,580 kilómetros de Barcelona. Con toda probabilidad el foco se halla en la Cordillera de los Andes. Las distancias teóricas que arrojan los sismogramas: 9,200 kilómetros desde Málaga, 9,330 desde Granada y 9,550 desde Tortosa, según telegrafían los señores directores de los Observatorios respectivos.

Foie gras **SIBERIA** el mejor sofrito

REYES

El mejor Regalo es:

Una estufa eléctrica

Un hornillo eléctrico

Una plancha eléctrica

Una cazo eléctrico

Un calentador eléctrico

Una esterilla eléctrica

Comprado en la casa

PLUTARGO TEXIDO

Carmen, 35 Barcelona

El gobernador civil ha telegrafiado al Gobierno interesando se proceda a la requisita de los barcos necesarios para traer el carbón que necesita la fábrica de gas y electricidad La Catalana.

ABRIGOS Y BOTINES

Chalecos, Guantes, Géneros de Punto Camisería Puig - Pelayo, 32

El presidente de la Cámara de Comercio ha dirigido una comunicación al gobernador civil rogándole se active la vigilancia para evitar los robos que tan frecuentemente se cometen dentro de la capital.

Las aspirantes a profesora de corte y demás alumnas en general que deseen matricularse en dicho ramo de enseñanza, soliciten el nuevo programa y hoja de condiciones en la secretaría de la Academia Central Martí. Primer instituto especial y exclusivo para la enseñanza de todos los ramos de la costura profesional para la mujer. Modistería, Sastrefía, Modas o Sombreros, Ocosetería y Lencería. Paseo de Gracia, 59, pral.

Ayer estuvo en el Gobierno civil el alcalde de Sabadell para pedir vagones para la conducción de alfalfa y habiarle al gobernador del conflicto planteado entre obreros y patronos de las fábricas de aquella ciudad por el horario establecido por la Compañía de Electricidad para suministrar fuerza motriz. El marqués de Pihars gestiona una solución.

Casa ROSELL

Conde Asalto, 22, Sastrefía

Grandes existencias en Trajes y Gabanes de lana, confeccionados para caballero y niño, desde 20 a 75 pesetas.—Últimos modelos en trajes para niños desde 10 a 40 pesetas.—Uniformes militares de paño y kaki, para todas las armas.—Sección especial para la medida.—Últimas novedades CORTADORES DE PRIMER ORDEN

Los mozos de escuadra: Los de Odena pusieron a disposición del juzgado a Ramón Riera, que hurtó un par de zapatos a un vecino de Odena.

Los de Sardaña detuvieron en Ripoll a José Vidal y Ribas y Buena-ventura Martorell que robaron de una tienda de aquella localidad unas balanzas; y unos arreos de caballo.

Los de San Cugat del Vallés prendieron a Magín Grau Ollé que agredió a pufetazos a su convecino Alberto Monel, causándole varias contusiones de pronóstico reservado.

Comas y C.

P. Gracia, 2 y Ronda S. Pedro, 1

GRAN EXPOSICIÓN DE JUGUETES

DURANTE LOS DIAS DEL 1 AL 5

Anoche marchó a Madrid el rector de la Universidad doctor Carulla.

VINICULTORES!!

Aplicad el VINIFICADOR SULRI-FOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que no resulten dulces o abocados, que no se tuerzan, que se conserven limpios y de vivo color y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituye el yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta NUEVE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas), cinco ptas. Los pedidos a la Administración de "LA INFORMACIÓN AGRICOLA"—Almirante, 19—MADRID.

Se están llevando a efecto con gran actividad los trabajos preliminares de la Asamblea de organización jurídica que se celebrará en esta ciudad los días 10, 11 y 12 del próximo mes.

Entre las entidades que enviarán representación a dicha Asamblea figuran las Diputaciones foral de Navarra, Barcelona, Tarragona, Colegio de Abogados de Zaragoza y el de Tarragona y el Ayuntamiento de Pamplona.

También asistirá en representación de la Sociedad Euskal Xea, el conde de Churrucua.

Le Chantilly

Confiserie & Pâtisserie

ESPECIALIDAD en los encargos

Primera en España que emplea horno eléctrico

Aragón, 277 Tel. 1385 G

Los presidentes de las entidades patronales Fomento del Trabajo Nacional, Cámara de Comercio, Cámara Industrial y Liga de Defensa Industrial y Comercial, han recibido la visita de los miembros del Consejo directivo del Centro Autonomista de Dependents del Comercio y de la Industria y han recibido el documento que éstos entregaron a cada uno de ellos en el cual sintéticamente se les hace la petición de que interesen de la corporación respectiva su decidido apoyo a la demanda que ha formulado la dependencia comercial de que se le aumente el salario.

LA CHARCUTERIE GRAN PELAYO
 DESEA
 a sus amigos, a su distinguida clientela y al público en general
UN FELIZ AÑO NUEVO

Se ha expedido el siguiente telegrama:

Ministro de Hacienda. — Madrid. — Circulo Ultramarino Comestibles Similares Barcelona solicita aclárese Real orden publicada "Gaceta" 22 diciembre sobre declaración existencias artículos consumo, sentido relévese detallistas obligación presentarla cada diez días, pues surtiéndose directamente de productores y almacenistas y estando éstos obligados declarar existencias actuales y nuevas entradas y salidas, considere aquel trámite inútil objeto perseguirse con disposición ministerial. Precisa, además, tener en cuenta que detallistas venden artículos fracciones kilo e inferiores y que de exigírseles presentar declaración cada diez días se les causaría extorsión innecesaria ya que el Gobierno puede con declaraciones productores y almacenistas estar corriente existencias actuales y movimiento producción y consumo. Circulo, interesa pronta favorable resolución, asunto interesa grandemente clases por él representadas las cuales, están dispuestas facilitar acción Gobierno en todo lo que pueda contribuir abarataamiento subsistencias.—Presidente, Ramón Fábregas; secretario, Damián Cararach.

Invitados galantemente por el dueño de la elegante confitería "Le Chantilly", sita en la calle Aragón, 277, entre Paseo de Gracia y Claris, hemos tenido ocasión de ver la limpieza y esmero con que trabajan los operarios de esta casa, como así también la bondad de sus artículos, cuya calidad nos obliga a recomendarlos a nuestros lectores, seguros de que la elaboración de dicha casa ha de complacerles, puesto que una de las particularidades de esta casa es el empleo del horno eléctrico que permite fabricar con la mayor pureza que dentro este artículo pueda elaborarse.

AVISO AL PÚBLICO

Solo restan ocho días de la Estruendosa liquidación de CALZADO de la casa

CANEDA

Aprovechen la ocasión Calzados a mitad de precio

CALL, 11

Durante el mes de diciembre han sido efectuadas las siguientes visitas en el Dispensario que sostiene la Sección de Socorros Mutuos del Centro Autonomista de Dependents del Comercio y de la Industria exclusivamente para los socios y sus familias: medicina general y cirugía, 427; nariz, garganta y oído, 26; sistema nervioso, 5; vías respiratorias, 12; oculista, 42; ginecología, 4; dentista, 50; toxicología, 17; pedicuro, 10; total, 593; visitas además de 53 reconocimientos a nuevos socios ingresados en la sección.

TABARIN MORITZ

Piazza Sepúlveda, 183. Teléfono, 2044 A.

De 7 a 9 tarde y de 11 a 4 noche

GRANDES FIESTAS TABARINESCAS: ATRACCIONES

:: TZIGANES: SENTIS ::

Con el gobernador civil conferenciaron ayer el diputado provincial señor Argemí, el rector de la Universidad doctor Carulla, el comandante de Marina de Pontevedra, el presidente de la Cámara de Comercio y don Salvador Freixas.

PELETERIA LA SIBERIA

LA MAS IMPORTANTE DE ESPAÑA

Teléf. 1571 A : Rambla Cataluña, 15 y Cortes, 624

Se ha inaugurado el artístico PESEBRE en los escaparates de esta casa El mejor regalo para las próximas Pascuas es un buen juego de PIELES Grndes existencias en renards blancos de todas clases y precios

Boas pluma : Capelinas Marabout

La casa mejor surtida y más económica

PRECIO FIJO : ON PARLE FRANCAIS : ENGLISH SPOKEN

La Union Marine

The Union Marine Insurance Co. Ltd.
 11, Dale Street - LIVERPOOL

Capital suscrito:
 LIBRAS 1.308,000

Capital desembolsado:
 LIBRAS 163,500

Primas netas en 1916
 LIBRAS 1.391,054-4-4

Siniestros pagados en 1916
 LIBRAS 811,243-4-9



Seguros Marítimos y de Guerra SINIESTROS Y AVERIAS

liquidados por la Oficina de Barcelona desde 1.º de noviembre de 1916 hasta 30 noviembre 1917. Pesetas 2.110,728'09

Esta Compañía admite seguros de Guerra en vapores neutrales y beligerantes

SUCURSAL ESPAÑOLA

F. FERRER ROMAGUERA

DIRECTOR

Calle Cortes, 631, 1.º BARCELONA

MERCADOS PARA HOY
Barcelona: Argensola, Calaf, Caddas de Montbui y Vich. — Gerona: Besali, Castelló de Ampurias, Hostalrich y Palamós. — Lérida: Cervera, Palau de Anglesola, Seo de Urgel, Solsona y Sort. — Tarragona: Arbós, Cornudella, la capital y Montblanch.

MERCADOS PARA MAÑANA
Barcelona: Igualada, San Celoni, Tarrasa, Torelló y Villanueva y Geltrú. — Gerona: Amer, Bañolas, Cassá de la Selva y Vergés. — Lérida: Balaguer, Mollerusa, Poble de Segur y Pons. — Tarragona: Amposta, Valls, Vilaplana.

Telefonemas recibidos y detenidos en la Central de Teléfonos por no encontrar los destinatarios:
De Gerona, Pujador, Caspe, 5; de Badajoz, Angel Martínez, Morera, 6; de Madrid, José Torras, San Antonio, 4, primero, segunda; de Madrid, Clot, F. Benito Ferrer; de Madrid, Heriz, Rambla de Cataluña, 97, tercero; de Rosas, Mercedes Sauque; de Gijón, Martico; de Castellón, José Romeu, Plaza Oriente, 11; de Vendrell, Emilio Rovira, Santa Rosa, 4, torre, (Sarría); de Madrid, Oterobold, para Otero; de Castellón, Rosa, Salvador, calle Santa Ana, 7; de Grae, José R. Carril, vapor "Misericordia"; de Sanlúcar, Enrique Barrera, Mayordomo del vapor "San José" de la Compañía Sevillana; de Alicante, Andrés Font, Paseo Pujadas, 7; de Mataró, Prudencio Fores, Alcolea, 1, primero, (Sans); de Ribas, Inés Riuobés, Mallorca, 214; de Sitges, Manuel Llopis Boñll, Claris, 116, pral.

CREMAS BELLEZA
(líquida o en pasta espumilla). Última creación de la moda y buen gusto. Blancura y hermosura del cutis, sin necesidad de usar polvos. Son deliciosas e inofensivas. 4 pesetas una (blanca o rosada).

Ayer a las doce, en la Dirección del Instituto y Laboratorio de Higiene Urbana del Ayuntamiento de esta ciudad se hizo entrega de un hermoso álbum con todas las firmas del personal de dicho Instituto a su director don Fernando Cosp con motivo de ser el primer año de su actuación.
A dicho acto asistieron los doctores señores Mandado, Orlamunt, Platero, Gallart, Vilá y una nutrida representación de dicho Instituto.

Paraguas Segura
Avenida 4 - Puertaferri, 20

La Sección de Recluta del distrito sexto de esta ciudad, por el presente avisa al recluta de la Caja de Cartagena, Blas Rojas Mora; cuyo actual paradero se ignora, para que se presente hoy, primero de enero, en la Zona de Recluta de Cartagena o en la Zona de Reclutamiento de esta ciudad con el pase que obra en su poder con el fin de incorporarse a cuerpo.

REYES
JUGUETES - BISUTERIA
SEGURA - BOQUERIA, 2

REYES
Antigua Casa GABARRÓ

Relojes: Joyas de todas clases
Precios baratísimos
CALLE BUENSUCESO, 8

La orquesta Unió Artística, de Granollers ha sido contratada para los días primero en San Pedro de Vilamajor; 6, en Diagostera, y 17 en Montmeló.

Don José Preckler Bellens
Natural de Bélgica, a los 79 años de edad
HA FALLECIDO:
Habiendo recibido la Bendición Apostólica
(E. P. D.)

Sus afligidos hijos don Manuel, don José, don Antonio y doña Matilde, hijo político, hijas políticas, nietos, nieto político, biznieto, sobrinos, primos y demás parientes y las razones sociales "Hijos de José Preckler" e "I. y F. Vallés", al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida, les suplican le tributen un recuerdo en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, calle de Aribau, 168, hoy martes, 1.º de enero, a las tres de la tarde, para acompañar el cadáver a la Iglesia parroquial y desde allí a su última morada, Cementerio Nuevo.
No se invita particularmente

Mañana miércoles, día 2 de enero, a las tres y media de la tarde, los alumnos del primer curso de la carrera de directores de Industrias químicas de la Escuela Industrial harán una visita al museo del Club Montanyenc, donde su presidente doctor Serradell les dará una conferencia referente a Mineralogía.

HAGASE EL LAVADO CON JABON LAGARTO
AHORRA TIEMPO Y DINERO

De las ventas que efectuaremos los jueves de este mes, reservaremos el 5 por 100 a beneficencia (sin aumentar los precios).

Se han impuesto multas de 100 pesetas a varios individuos que sin tener el título ejercían la profesión de dentista.

En el "Boletín Oficial" se publicará en breve una circular prohibiendo la venta en las farmacias de narcóticos y substancias venenosas sin la correspondiente receta facultativa.

IMPRENTA RIBÓ
Trabajos esmerados :: Precios reducidos
Pelayo, 46

La sección de beneficencia del Ateneo Obrero del Distrito según ha organizado para hoy un gran baile a cargo de los tan renombrados tziganes "Emporium", a las diez de la noche.

Juguetes AL GRAN BARATO
de ocasión y EL NEGRITO
Plaza Borne, 7

GRAN GLUTEN VIGOR

LOCION BELLEZA
La mujer y el hombre deben emplearla para la juventud natural del rostro, y firmeza de los pechos en la mujer, sin nada artificial. Las personas de rostro envejecido o con arrugas, granos, barros, pecas, asperezas, a las 24 horas

La función de inocentes celebrada la tarde del domingo en el Casal Provincial Gironí, Tallers, 22, fué un éxito completo.

El duetto "Les Tnoif", ante las insistencias del público que llenaba el local, tuvo que repetir la mayor parte de los números de su repertorio.

PIEL Y PLUMA

Capitas grandes, 25 pesetas.—Cuellos fantasía: 15 pesetas.—Capelinas pluma marabú, 18 pesetas.—Cuellos borlas, largos, 10 pesetas VILLARROEL, 42, PISO 2.º, PELETERIA

BANCO HISPANO AMERICANO.
Fontanella, 6 y 8.—Operaciones de Bolsa.—Descuento y cobro de cupones.—Custodia de valores gratuita, cobrando solamente 1/8 por 100 sobre los cupones o dividendos. Compra y venta de toda clase de monedas y billetes extranjeros.

J. BARNET
SASTRE
Especial corte Americano
Teléfono A 5110.—Notariado, 11, 2.º

En la sesión que celebrará el próximo sábado la Sociedad Barcelonesa de Amigos de la Instrucción, la señorita Mercedes Tobella dará un recital de piano y canto, cuyo programa anunciaremos oportunamente.

OSTRAS MARENNE SANTIAGO
Cajas de 100 a ptas. 5'50
MARISCOS - Depósito, venta y degustación
QUINTANA, 7 (Al centro de la calle)
Teléfono 3541
ABIERTO DIA Y NOCHE

Según informes oficiales, varias fábricas de Flix, Fayón y Manresa que consumen electricidad de La Catalana, han tenido que cerrar por falta de líquido y han quedado sin trabajo unos 10,000 obreros.

REYES Libros y Juguetes
instructivos

M. Vergés, S. en C., Pelayo, 34
Las botellas de agua mineral natural
Vichy Catalán

Llevan todas los distintivos con el nombre de la Sociedad Anónima Vichy Catalán.

Es visitadísima la grandiosa exposición de juguetes de los **ALMACENES DAMIANES**.

ROYAL
SALON DE TE-CONFITERIA
RESTAURANT
a 5 pesetas cubierto y a la carta
Música durante las comidas
Five O'Clock Tea Tziganes
RAMBLA ESTUDIOS, 8
Teléfono 2671

ALMACENES SAN ANTONIO
Ronda San Antonio, 16 y 18
TELEFONO 4061

NOVEDADES PARA SEÑORA
FIN DE TEMPORADA

Colosales rebajas en todas las secciones de
Laneria - Sederia
Terciopelos

Se liquidan los **ABRIGOS**
a precios extraordinariamente rebajados

Mantas de LANA
en todas clases y tamaños, con grandes rebajas sobre el del precio antiguo

Calados a máquina
con algodón, a 8 céntimos metro
con seda, a 10 céntimos metro

PRECIO FIJO

NUESTRO REGALO DE AÑO NUEVO

Hemos querido que nuestro obsequio consistiese en algo práctico y beneficioso para nuestros clientes, y creemos haberlo conseguido, ofreciéndoles durante DIEZ DIAS consecutivos, o sea del 1.º al 10 del corriente, importantes descuentos en: Aguas de Colonia y de tocador, esencias para el pañuelo, incluso las de lujo para regalo, Ron-quinias, Polvos para la cara, Polvos de talco, Lociones, Jabones finos, cremas de jabón y jabones para la barba.

GRATIS podrá Vd. elegir el perfume para su pañuelo.

A. SERRA
Pelayo, 9

Ayer fué conducido a su última morada, Cementerio antiguo, el cadáver de la señora doña Josefa Puigventós Baratau, madre de nuestro querido compañero de Redacción Eugenio Xammar. En el acto del entierro se pusieron en evidencia las simpatías con que cuenta en Barcelona la familia Xammar. Acudió la Redacción de LA PUBLICIDAD y gran número de amigos y conocidos de la finada.

Reiteramos a la familia nuestro más sentido pésame.

Para REYES
gran surtido en joyas y relojes
LA ESTRELLA DE ORO
7, HOSPITAL, 7

Vendemos los mejores vinos

Bodegas Arnó, Maristany & C.

Consejo deiento, 329

ULTIMAS NOTICIAS

DE LA GUERRA

COMUNICADOS OFICIALES
Francés

París, 31, a las 23.
Durante todo el día sólo hubo vivas acciones de artillería en Champagne, en la región de los montes y en la orilla derecha del Mosa, en el sector de Bezonvaux.
No hubo acciones de infantería.

Alemán
De la noche

Nauen, 31, a las 23.
En el frente occidental las luchas al Sur de Marcoing fueron favorables para nosotros.
En Italia, en la región del monte Tomba hubo durante todo el día, creciente actividad de ambas artillerías.

Británico
De la noche

Carnarvon, 31.
Esta mañana, después de un corto pero intenso bombardeo, el enemigo renovó sus ataques contra el flanco occidental en un frente de 1,200 yardas.
Al Sur de Narcoing y más al Sur, sus tropas, con ayuda de líquidos inflamables, obtuvieron un pequeño éxito, penetrando en una de nuestras trincheras. De estas posiciones fueron rechazados por nuestros contraataques y recuperamos la totalidad de nuestras líneas.
En el resto del frente rechazamos los ataques enemigos. Todo el día continuó demostrando gran actividad tanto nuestra artillería como la enemiga, en varios puntos al Sur del Scarpe.
La artillería enemiga desplegó también gran actividad en el sector de Iprés.

DE MADRID

DE 1917 A 1918
LAS UVAS EN LA PUERTA DEL SOL
MADRILEÑOS DE BUEN HUMOR

Parecía que el frío intenso que se dejó sentir desde primera hora de la noche retraería a los madrileños bien humorados, pues como si distribuíramos de una temperatura primaverales las calles céntricas se vieron concurridísimas desde las diez de la noche.
Hasta las clases humildes olvidaron esta noche la carestía de los comestibles y bestibiles y se echaron a la calle en comparsas para despedir al año viejo y saludar al de 1918.
En la Puerta del Sol se congregaron millares de personas, que aguantaron impávidas la helada que caía, esperando a que sonaran las doce para comer las tradicionales uvas.
El ruido a esa hora era ensordecedor y espontáneamente surgieron varios bailes públicos.
Hasta las doce y media no quedó despejada la Puerta del Sol de las numerosas comparsas que se repartieron por la ciudad.
Como siempre, hubo borracheras e incidentes cómicos y algún que otro atraco aprovechando la oscuridad de la mayoría de las calles.
Se practicaron algunas detenciones.
La afección catarral que aqueja al vizconde de Matamala no le impidió esta noche concurrir a su despacho de Gobernación y quiso también solemnizar la entrada del año nuevo con champagne, habanos, etc.
Para convencerse de que estamos alumbrados como en el mejor de los tiempos, la bola, al dar las doce, cayó, haciendo miles de trozos de colores.

Hablando el señor Bahamonde con los periodistas, dijo:
"El año anterior comí las uvas sin darme importancia y, sin embargo, me encuentro ahora ministro; este año no las como por temor de que el próximo año sea presidente del Consejo."

DE PROVINCIAS

BILSAO
Reunión importante: Telegrama al ministro de Fomento

31, a las 24.
Se ha celebrado esta noche una reunión importante de dueños de minas de carbón y de la línea de Robla, acordando telegrafiar al ministro de Fomento, contra la disposición del delegado del mismo, que reside en Santander, quien se ha incautado de los vagones de particulares y sociedades que los poseen para el transporte de carbón para sus industrias.
El citado delegado quiere hacer un reparto por el cual se llevarían en cinco días a Madrid, 2,000 vagones de carbón y proveería a todos los suyos.
También ha ordenado al ferrocarril de Robla forme los trenes necesarios, siendo así que hace catorce días, por las persistentes nevadas, está interrumpido el servicio.—Lafarga.

DE BARCELONA

LOS ARGENTINOS

La Asociación Argentina celebró anoche en el salón blanco de la Maison Dorée el "revellón" de primero de año. La fiesta fué patrocinada por la comisión de señoritas argentinas, a favor de la Caja de beneficencia de aquella entidad.

La fiesta resultó altamente simpática y agradable.

Entre la numerosa y distinguida concurrencia que llenaba el amplio salón recordamos al digno cónsul de la Argentina, señor Colón-Godoy; al canciller, señor Cadis; el cónsul del Perú, don Rogelio Bascones; señor Lanza, familia de González con sus encantadoras hijas Otilia y Angelita; familia de la Cruz; señora de Benet con su hija Carmen; señores de Padrós y Cañameras, señora de Belando, señoritas Rosa Ferrer Llaouana, María Celia Castro, Carmen Barra, Rosita Cardó, Celia Alemany, Mangot, Mariacela Daza y otras muchas, bellísimas, cuyos nombres lamentamos no recordar.

Hasta altas horas de la noche se bailó el "pericón", que fué muy celebrado y aplaudido.

Después del "revellón" y a los acordes del Himno argentino y Marcha real, terminó tan espléndida fiesta, de la que guardarán grato recuerdo cuantos tuvieron la satisfacción de asistir.

EL TEATRO ROMEA

LA DIMISION DE IGNACIO IGLESIAS
Ha dimitido el director artístico del teatro Romez, don Ignacio Iglesias. Se nos dice que el señor Iglesias ha formulado su renuncia con carácter irrevocable. Fúndase la dimisión en el deseo de que otro director reorganice la compañía y repertorio, a fin de que la nueva etapa artística sea beneficiosa para el Teatro Catalán y para la empresa.

A última hora de la noche se nos dijo en el Romez que se trabajaba afanosamente para que el señor Iglesias desistiera de su propósito, y que el señor Iglesias, firme en su acuerdo, insistía en abandonar la dirección que ha desempeñado hasta hoy. Para continuar las

gestiones se esperaba anoche el regreso del empresario, señor Fábregas, que se hallaba ausente de Barcelona.

A nuestros oídos ha llegado el rumor de que el administrador del Romez, señor Casals, desempeñará interinamente la dirección artística, noticia que no nos ha sido posible comprobar y que algunos ponen en duda. También se indica como candidato a la dirección al señor Pous y Pagés. Pero todo ello no pasa de suposiciones.

Mercados extranjeros
Algodones, metales, café y trigo

(Servicio telegráfico y cablegráfico, especial de LA PUBLICIDAD, de nuestros corresponsales.)
Cerrado hoy, día 31, e mercado de algodones de Liverpool.

METALES
Londres, 31, a las 20.

	Anterior	Hoy
Cobre.		110
Estano		280-10
Contado		
3 meses		
Zinc		
Cokea		
Plata		42-12

CAFES
Havre, 30.

	Anterior	Hoy
Diciembre		106'25
Marzo		104'50
Mayo		103
Junio		102'50

Cerrado desde hoy, día 30, hasta el día 2.
N. Y. Y. O. C.
Anterior Hoy
Enero 7'65 7'65

VENTAS

SE VENDEN

directamente de la fábrica al público Máquinas de escribir UNDERWOOD

Primera construcción con sus piezas completamente nuevas. Ptas. 375... Ptas. 415

Al Gran Barato Platería, 69

El haber vendido en doce días más de

12.000 pares Guantes confirma la verdad de nuestros anuncios.

Los de piel 75, los de lana a 1.15, gamuza 2.15.

Todos son de fabricación extranjera

Nuevo Regalo 1800 camisas caballero

3.75 PRECIO UNICO 3.75

Clases buenas de 5, 6 y 7 ptas. de pique, brillante, franela, percal y con cuello y puños.

NOTA: A fin de que puedan aprovecharse toda la clientela, sólo se venderá una a cada comprador.

Aceite mineral claro, procedente Norte América Vacuum Oil Company, vendido sesenta y siete barriles.

Trajes per abono sin fiador BASTRE-PUEBLO, 10, 1.º 5 pesetas al tomar muestra o por prueba de traques, 5 al entregarse acabado, 5 a 10 cada mes, o 10 reales semanales siendo clientes.

Jerez Solera 2 PESETAS ESTRELLA DULCE O SECO Vinos Marca CLARIANA

Almacenes GIBBERT Confecciones géneros blancos Caspe, 17 y 19 (frente al Tivoli)

Barquillos finos de tipo superiores, económica leche, Yema, limón, vainilla, jericó, Central, Fuente San Miguel, 2. Detrás del Ayuntamiento. Teléfono 2.989.

LES GRANDES ROBES DE PARIS Arriba, 18, principal La edición destinada a España contiene nueve libranas, una de ellas encuadrada, con los últimos modelos en trajes para niños. Exigirla.

Casa y gran Finca PARA VENDER en el término de San Antonio de Vilamajó, de 45 hectáreas, comprendiendo bosque, viñedos, cultivo, etc. Informar: PLUTARCO PEÑIDO, Carmen, 35, electricidad.

Motors a gas pobre Uno de 220 caballos, tipo eléctrico, marca "Winterthur", legítimo de Suiza, completo, con fábrica de gas y accesorios.

ESTUFA SUIZA Patente número 63.555

La única que funciona con el gas de hoy con un consumo insignificante. Eda. San Pedro, 23

Piedra para encendedores Legítimo metal Auor Redonda 3x5, a 73 pts. mil Redonda 3x4, a 53 pts. mil Cuadrada 2, 3, 5, a 65 pesetas mil. Para partidas de dos mil en adelante, precios especiales. Horas de despacho: De 9 a 12 y de 4 a 6. Rull, núm. 5, 2.º, 1.º

IMPRESORES máquina Marmon, tamaño 70 por 100, se vende una en perfecto estado, a precio barato. La Exportadora, S. A. Alta de San Pedro, 23.

Vendo 2 Calderas verticales. 1 Caldera tubular. 1 máquina vapor Houston Proctor 14-21 HP. 1 Máquina vapor Tassi 50 HP. 2 Ventiladores minas. Varios electromotores, Alternadores, Transformadores, Motores gas pobre. Balmes, 30, pral. 2.º

Fonógrafos, discos, pianos, rollos música Venta, cambio y alquiler New-Phono, Ancha, 35 y 37

LEÑAS en taos 10 centímetros. Encina Almendro Pino

ESTUFAS y Cocinas económicas TUBAU Teléfono 2.139 A. Almacén: Arco San Ramón del Call, 11, bis Boquería, 32 (Tienda Gomas)

IMPRESORES Se vende de ocasión máquina imprenta marca J. Vorrin, tamaño 70 por 100 cms. luz de rama 60 por 90 cms. (Gatete cilindrico 2 rodillos de roda y sus accesorios. Cizalla hierro de 90 cms. Minerra Marca A. Hamu. tamaño 40 por 30 cms. luz de rama 36 por 25 cms. y sus accesorios. Máquina de cortar contos, marca Krauss. Máquina de poner ojotes. Máquina de coser. Máquina de taladrar a pedal, 50 centímetros. Máquina de foliar a pedal. Prensa madera. Razón, Paseo de Gracia, 73, bajos.

La Victoria Muebles a plazos ARIBAU, 46

Leñas de todas clases, cortadas y astilladas, a medidas convenientes, para cocinas económicas, estufas, y toda clase de industria. Pequeñas y grandes cantidades. CARBONES minerales y vegetales de varias clases, al por mayor y por cargas. Calle de Tapiolas, 15 frente la Iglesia de Santa Madrona. Entrada chufán teatro Cómico. Teléfono 4.923 A. Maderas del país y de aprovechamiento. Compra y explotación de bosques

Arca de ocasión refractaria, vendida barata. Aldama, 3, tienda.

Se compran, venden muebles, pianos, sillas, corinas, cajas de caudales y objetos artísticos. Pagos Archs, 10

Lana de cercho Compras importantes partidas. Ofertas y muestras Valencia, 235, principal, 2.º

COMPRAMOS casas y fincas rústicas y urbanas y aceptamos administraciones con garantías Inmejorables Jaén y Font Administradores de fincas: Valencia, 235, pral. 2.º De 11 a 1 y de 5 a 8 (Incl. Rbla. Cataluña y Balmes)

Casa Franklein Paga precios más altos de todos los compradores por trajes usados de caballero, zapatos, mantas de viaje, ropa interior y mantas de todas clases. Compra en casa y paso a domicilio. Escribir: Salmerón, 221, tienda.

Alhajas oro, plata, platino y dentaduras se pagan los mejores precios. Cardenal Casañas, 3, joyería.

PRESTAMOS Dinero en 1.ª hipoteca sobre valores desde 0 por 100 anual en letras propietarios, industriales y comerciantes desde el 1/2 por 100 al mes. Dinero usufructos y partes indivisas, y sobre géneros, pianos, automóviles y toda garantía que convenga. Ramba Santa Mónica, 4, entresuelo.

Empleados y Dependientes Prestamos a corto plazo, interés medio por ciento mensual. Escribir núm. 238, Zurbano, 3.

PAPELETAS del Monte Piedad, dinero por ellas a interés módico. Se da todo su valor y se guardan seis meses. Calle Bailén, 119, tienda. CASA FUNDADA EN 1808

HIPOTECAS hasta 500.000 pesetas disponibles en el acto, tramitación en seis días. COMPRA, VENTA Y ADMINISTRACIÓN DE FINCAS SOLIDAS GARANTIAS JAÉN y FONT Valencia, 235, pral. 2.º De 11 a 1 y de 5 a 8 (Incl. Rbla. Cataluña y Balmes)

Señorita mecanógrafa castellana y hablando correctamente el francés desea colocarse en oficina. Referencias y detalles: PUBLICIDAD, 3159.

JOVEN de buena presencia, instruido y de inmediatas referencias, se ofrece para cualquier oficio o casa particular. Dispone de capital de 1.000 pesetas. Escribir LA PUBLICIDAD, número 3.520. Solicito representaciones para Málaga, Cádiz, ferreterías, droguerías, colonias, papetería. También solicito ofertas artículos para venta al por mayor como: Escriba José Ortizanzas, Torrijos, 95, Málaga.

Señorita francesa hablando correctamente el español y sabiendo mecanografiar, aceptaría colocación en oficina respetable. LA PUBLICIDAD, núm. 7.907.

Mecanógrafa hablando y escribiendo correctamente el francés, desea prestar servicio en casa respetable. Modestas pretensiones, y daré cuantas referencias pudiesen. LA PUBLICIDAD, núm. 12.012.

COLOCACIONES Ofertales y aprendizajes Falta para cajas y bolsas. Talleres, 70 bis, 2.º, 1.º Aprendizaje Falta camisera Arneogol. Peñido, número 16. Aprendizajes Se necesitan de fuera de Barcelona. Manutención pagada. Novedades señora. Ronda San Antonio, 16 y 18.

HUESPEDES Cucurulla, 9, 2.º Pensión completa desde 80 pesetas mes. Abono de 30 cubiertos a 30 pesetas. Cubiertos a 5 reales. Habitación balcon calle, todo estar, electricidad. 80 pesetas mes, familiar. R. Luna, 5, panadería. Viuda joven, sola, desea único huésped o cede habitación. Razón, San Pablo, 53, pral.

H-PENSION LA CONFIANZA Plaza del Buenaviso, 5 CAMBIO DE DUERO Hospedajes desde 4 pesetas Cubiertos " 2 " Trato esmerado Servicio a la carta Habitaciones desde 1'50 ptas. HIGIENE Y CONFORT

Tienda 20 pesetas mes. Razón, Rca. Argentina, 95, 1.º

IDIOMAS El Método BERLITZ es el más fácil y práctico. Polayo 53, Tel. 3303

INGLÉS Profesor de lecciones particulares y a domicilio. Traducciones. Salmerón, 94, 3.º

PERDIDA Pulsera de oro se perdió el viernes desde Paseo San Juan, tranvía del Bruch, Pl. Santa Ana y C. Duquesa. Se gratificará con 50 pesetas su devolución. Provenza, 262, 2.º, 2.º

GALGO RUSO blanco, con mancha marrón, ha sido perdido. Se gratificará dando referencias calle Goma, 41, San Gervasio.

VARIO Ganar dinero Representaciones para África. C. Asato, 98, 1.º, 1.º

Señorita joven casada con señor de posición. Razón: Puerta de San Juan, 23, 1.º, 2.º

EXPOSICION de cuadros al óleo, acuarela, grabado, etc. Fabricación de marcos y molduras. Rbla. Flores, 16.

Cédulas personales en 5 horas. Valencia, núm. 235, ent. 2.º, junto Ramba Cataluña. De 11 a 1 y de 5 a 8.

24 ans @ sympathique de situation, désire mariage discret avec jeune et jolie femme distinguée. Anonyme s'abstenir. Escrire LA PUBLICIDAD, número 3.522.

Venéreo, Sífilis, Impotencia, Gonorrea Curación radical, rapidísima y siempre segura con los muy acreditados medicamentos DONNATTI Folleto e instrucciones gratuitas. Farmacia Hispano Americana Boquería, 47, Barcelona.

Retenga V. siempre en su memoria, señora o caballero, esta dirección: Calle Bergea (San Rafael), 18, bajos, Gracia, pues indudablemente de un momento a otro le convertirá pensión, sirvienta, habitación, enfermera, ama de gobierno, dependienta, etc., etc., o algún servicio especial, y no tendrá de sufrir las molestias que true consigo al buscarlo. Acuda allí y lo podrá usted obtener de acuerdo con sus deseos.

Señorita viudita 80000 reales viuda sola, 75 mil y señorita distinguida 60 mil en doña, casaría como Dios manda. Única casa seria y discreta y la mejor relaciónada. Fundada en 1908. Presentarse o escribir (con sello dentro la carta) a J. M. Boquería, 0, 1.º, escalera Arolas.

La VIOLETA RECLAMO Los REYES han dejado una hermosa Colección de juguetes a precios increíbles

KOK-EXPRES Centro de Información, Asuntos judiciales, administrativos y privados; quinielas, investigaciones particulares, préstamos hipotecarios y en letra, compra y venta de fincas. Se admiten encargos para todos los centros oficiales de Madrid. Plaza Teatro, 6, 1.º (Rambla). Despacho: De 11 a 1 y de 3 y media a 6 tarde.

DETECTIVES Informes y vigilancias secreto-particulares y comerciales LA RESERVA. Fernando, 57, entresuelo

Pectógeno ¿Cómo evitar la tuberculosis? Tomando el "Pectógeno Bertrán", que cura la Tos y Bronquitis. Farmacia, Rosellón, 284.

Químico enseña prácticamente, en ocho días, a fabricar jabones y leñas. Idem sesión perfumería y velas con procedimientos modernos. ¡Ojo! aquí se enseña en la misma fábrica: Fonollar, 10, J. A.

Substitutos para África solicito, pago los mayores precios. J. González, calle Coude Asalto, 96, 1.º, 1.º

RELOJERIA Composturas desde dos pesetas, por difíciles que sean; aseguradas por dos años. Se componen alhajas. San Pablo, 63, junto Cine Diana.

Aparatos eléctricos (contienen. Pisteria, 2). Bend

SOLICITO representaciones para Málaga. Couzo ferreterías, droguerías, colonias, papetería. También solicito ofertas artículos para venta al por mayor como: Escriba José Ortizanzas, Torrijos, 95, Málaga.

Productos KOEL Antigua de Verán, Escudellers, 22

Enrique Cortés Agente de Cambio y Bolsa Paseo Gracia, 2-Barcelona

Jarabe Demulcente Antigua de Verán, Escudellers, 22

PEDID en todas partes es acreditado como "Los Hombres".

Almacenes GIBBERT Confecciones géneros blancos Caspe, 17 y 19 (frente al Tivoli)

No suira más tiempo Una visita al CONSULTORIO MAGNETO-TERAPIA, Travesía de San Agustín, 14, pral. 1.º, Gracia, Barcelona, le demostrará que su enfermedad puede curarse rápidamente. Procedimientos científicos modernos. Alivio inmediato y curación garantizada de las afecciones nerviosas.

POR 5 PESETAS mensuales puede usted adquirir EL HOMBRE Y LA TIERRA, la mejor producción del gran geógrafo R. Reclus. Escribir a F. Gavell, LA PUBLICIDAD.

CALZADO SORPRESA Salmerón, 21, Barcelona.

Escuela politécnica Salgado Francés, inglés, alemán, ruso, italiano, etc. etc. Calle Juan 11, 23.

Bodega Mundial VINOS PUROS DE LAS MEJORES CLASES: ACEITES Barbadá, 14

SOCIO con 10.000 pesetas precisa para asunto marítimo de gran porvenir. Escribir L. M. Rbla. Centro, 37, anuncios. Almacenes GIBBERT Confecciones géneros blancos Caspe, 17 y 19 (frente al Tivoli)

M, SOLÉ ALSINA Compra y venta de fincas desea a sus clientes y amigos un buen principio y fin de Año Nuevo Ciudad, 7, 2.º, 1.º

MUEBLES Y TAPICERIAS Thonet Hermanos Felicitan a sus clientes el Año Nuevo Polayo, 40 Barcelona

RHUM QUINQUINA AROMA EXQUISITA LEGITIMO HIGIENE DEL CABELLO DEJA UN PERFUME RELICADO EN LOS CABELLOS Y EVITA SU CAIDA ES EL PREDILECTO PARA EL BAÑO Y TOCADOR PREPARADO POR V. DA CRUSELLAS Y CA Fabrica en BARCELONA Barcelona DEPOSITO EN LA HABANA

Deseamos a nuestra distinguida clientela felices Navidades y : : : año Nuevo : : :

No vayais a oscuras El extenso surtido en pilas y lámparas eléctricas de bolsillo y de mano con reflector marca MASTER da luz blanca permanente a todas horas

OBRA NUEVA Voces de guerra 1914-16 ROMH JORI Recopilación e cogida de alguna o énicas 1 Posetas 2'50

CALLOS JUANETES, OJOS DE GALLO, DUREZAS, si usted los padece es porque no se ha pasado una peseta en un remedio UNICO Y MUY MARAVILLOSO. FARMACIA PUERTO Plaza de San Ildefonso, 4, Madrid